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ANEXA 6 
             

 PLAN DE SECURITATE SI SANATATE 
 

 
 1.    INFORMAłII 
 
 1.1. Amplasament:  
 
 Tronsonul din zona Gâlceşti, cu o lungime de 1100 m, orientat SW - NE, este 
amplasat, în cea mai mare parte, în arealul dealului Bădiciului. Originea tronsonului  
pleacă de la vest de DC 27 A, traversează drumul comunal către est, traversează pârâul 
Gâlceşti (Berleasca), după care urcă versantul vestic al dealului Bădiciului şi coboară 
versantul estic.  
 
 Detaliu subtraversare DC 27 A asfaltat este prezentata in planul cu nr. SO - 2485; 
 
 Detaliu subtraversare Paraul Berleasca este prezentata in planul cu nr. SO -2624; 
         
 

1.2. Beneficiar: S.C. CONPET S.A. Ploieşti 
   

1.3. Administrator conducte: S.C. CONPET S.A. Ploieşti,   
 
 1.4. Tipul lucrării: Inlocuirea conductei de ŃiŃei ∅∅∅∅ 10 ¾” 
 

1.5. Proiectant: S.C. PETROSTAR S.A. PLOIESTI 
 
 
 2. GENERALITĂłI 
 
 Pe toată durata realizării lucrării angajatorii şi lucrătorii independenŃi trebuie sa 
respecte obligaŃiile generale ce le revin în conformitate cu prevederile din legislaŃia 
nationala ,H.G. 300/2006 privind cerinte minime de securitate si sanatate pentru santierele 
temporare sau mobile, care transpune Directiva 89/391/CEE, în special în ceea ce 
priveşte: 

a. menŃinerea şantierului în ordine şi într-o stare de curăŃenie corespunzătoare; 
b. alegerea amplasamentului posturilor de lucru, Ńinând seama de condiŃiile de acces 

la aceste posturi; 
c. stabilirea căilor şi zonelor de acces sau de circulaŃie; 
d. manipularea în condiŃii de siguranta a diverselor materiale; 
e. întreŃinerea, controlul înainte de punerea în funcŃiune şi controlul periodic al 

echipamentelor de munca utilizate, în scopul eliminării defectiunilor care ar putea 
sa afecteze securitatea şi sănătatea lucrătorilor; 
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f. delimitarea şi amenajarea zonelor de depozitare şi inmagazinare a diverselor 
materiale, în special a materialelor sau substanŃelor periculoase; 

g. condiŃiile de deplasare a materiilor şi materialelor periculoase utilizate; 
h. stocarea, eliminarea sau evacuarea deşeurilor şi a materialelor rezultate din 

daramari, demolări şi demontari; 
i. adaptarea, în funcŃie de evoluŃia şantierului, a duratei de execuŃie efectivă stabilită 

pentru diferite tipuri de lucrări sau faze de lucru; 
j. cooperarea dintre angajatori şi lucrătorii independenŃi; 
k. interactiunile cu orice alt tip de activitate care se realizează în cadrul sau în 

apropierea şantierului. 
 
 Beneficiarul lucrării sau managerul de proiect trebuie să asigure ca, înainte de 
deschiderea şantierului, să fie stabilit un plan de securitate şi sănătate, conform                  
art. 54 lit. b). 
 
 Planul de securitate şi sănătate cuprinde ansamblul de măsuri ce trebuie luate în 
vederea prevenirii riscurilor care pot apărea în timpul desfăşurării activităŃilor pe şantier 
Planul de securitate şi sănătate trebuie să fie completat şi adaptat în funcŃie de evoluŃia 
şantierului şi de durata efectivă a lucrărilor sau a fazelor de lucru. 
 
     Planul de securitate şi sănătate trebuie să se afle în permanenŃă pe şantier pentru 
a putea fi consultat, la cerere, de către inspectorii de muncă, inspectorii sanitari, membrii 
comitetului de securitate şi sănătate în muncă sau de reprezentanŃii lucrătorilor, cu 
răspunderi specifice în domeniul securităŃii şi sănătăŃii. 
 
 Planul de securitate şi sănătate precizeaza : 

a. cerinŃele de securitate şi sănătate aplicabile pe şantier; 
b. riscurile care pot apărea; 
c. măsurile de prevenire necesare pentru reducerea sau eliminarea riscurilor; 
d. măsuri specifice privind lucrările care se încadrează în una sau mai multe 
e. categorii cuprinse în anexa nr. 2 din HG300/2006 

 
 AtribuŃiile coordonatorului în materie de securitate şi sănătate pe durata 
realizării lucrării in conformitate cu H.G. NR. 300/2006 
  
     Coordonatorul în materie de securitate şi sănătate pe durata realizării lucrării, numit 
în conformitate cu art. 7, are următoarele atribuŃii: 

a. să coordoneze aplicarea principiilor generale de prevenire şi de securitate la 
alegerea soluŃiilor tehnice şi/sau organizatorice în scopul planificării diferitelor 
lucrări sau faze de lucru care se desfăşoară simultan ori succesiv şi la 
estimarea timpului necesar pentru realizarea acestor lucrări sau faze de lucru; 

b. să coordoneze punerea în aplicare a măsurilor necesare pentru a se asigura că 
angajatorii şi, dacă este cazul, lucrătorii independenŃi respectă principiile 
prevăzute la art. 56, într-un mod coerent şi responsabil, şi aplică planul de 
securitate şi sănătate prevăzut la art. 54 lit. b); 
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c. să adapteze sau să solicite să se realizeze eventuale adaptări ale planului de 
securitate şi sănătate prevăzut la art. 54 lit. b) şi ale dosarului de intervenŃii 
ulterioare prevăzut la art. 54 lit. c), în funcŃie de evoluŃia lucrărilor şi de 
eventualele modificări intervenite; 

d. să organizeze cooperarea între angajatori, inclusiv a celor care se succed pe 
şantier, şi coordonarea activităŃilor acestora, privind protecŃia lucrătorilor, 
prevenirea accidentelor şi a riscurilor profesionale care pot afecta sănătatea 
lucrătorilor, informarea reciprocă şi informarea lucrătorilor şi a reprezentanŃilor 
acestora şi, dacă este cazul, informarea lucrătorilor independenŃi; 

e. să coordoneze activităŃile care urmăresc aplicarea corectă a instrucŃiunilor de 
lucru şi de securitate a muncii; 

f. să ia măsurile necesare pentru ca numai persoanele abilitate să aibă acces pe 
şantier; 

g. să stabilească, în colaborare cu managerul de proiect şi antreprenorul, măsurile 
generale aplicabile şantierului; 

h. să Ńină seama de toate interferenŃele activităŃilor din perimetrul şantierului sau 
din vecinătatea acestuia; 

i. să stabilească, împreună cu antreprenorul, obligaŃiile privind utilizarea 
mijloacelor de protecŃie colectivă, instalaŃiilor de ridicat sarcini, accesul pe 
şantier; 

j. să efectueze vizite comune pe şantier cu fiecare antreprenor sau 
subantreprenor, înainte ca aceştia să redacteze planul propriu de securitate şi 
sănătate; 

k. să avizeze planurile de securitate şi sănătate elaborate de antreprenori şi 
modificările acestora . 

                                
     Beneficiarul lucrării sau managerul de proiect trebuie să întocmească o 
declaraŃie prealabilă în următoarele situaŃii: 

a. durata lucrărilor este apreciată a fi mai mare de 30 de zile lucrătoare şi pe 
şantier lucrează simultan mai mult de 20 de lucrători; 

b. volumul de mână de lucru estimat este mai mare de 500 de oameni-zi. 
 

     DeclaraŃia va fi comunicată inspectoratului teritorial de muncă pe raza căruia se vor 
desfăşura lucrările, cu cel puŃin 30 de zile înainte de începerea acestora. 
 
     Textul declaraŃiei prealabile trebuie să fie afişat pe şantier, în loc vizibil, înainte de 
începerea lucrărilor si trebuie actualizat ori de câte ori au loc schimbări. 
     
   CONłINUTUL DECLARAłIEI PREALABILE 

a. Data comunicării 
b. Adresa exactă a şantierului 
c. Beneficiarul (beneficiarii) lucrării (numele şi adresele) 
d. Tipul lucrării 
e. Managerul (managerii) de proiect (numele şi adresa) 
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f. Coordonatorul (coordonatorii) în materie de securitate şi sănătate pe durata 
elaborării proiectului lucrării (numele şi adresa) 

g. Coordonatorul (coordonatorii) în materie de securitate şi sănătate pe durata 
realizării lucrării (numele şi adresa) 

h. Data prevăzută pentru începerea lucrării 
i. Durata estimativă a lucrărilor pe şantier 
j. Numărul maxim estimat de lucrători pe şantier 
k. Numărul de antreprenori/subantreprenori şi de lucrători independenŃi 

prevăzut pe şantier 
l. Datele de identificare a antreprenorilor, subantreprenorilor şi/sau lucrătorilor 

independenŃi deja selecŃionaŃi. 
 
 LISTA NEEXHAUSTIVĂ a lucrărilor care implică riscuri specifice pentru 
securitatea şi sănătatea lucrătorilor 
 

A. Lucrări care expun lucrătorii la riscul de a fi îngropaŃi sub alunecări de teren, 
înghiŃiŃi de terenuri mocirloase/mlăştinoase ori de a cădea de la înălŃime, datorită 
naturii activităŃii desfăşurate, procedeelor folosite sau mediului înconjurător al 
locului de muncă 

B. Lucrări în care expunerea la substanŃe chimice sau biologice prezintă un risc 
particular pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor ori pentru care supravegherea 
sănătăŃii lucrătorilor este o cerinŃă legală 

C. Lucrări în apropierea liniilor electrice de înaltă tensiune 
D. Lucrări cu tuburi cu aer comprimat 
E. Lucrări de montare şi demontare a elementelor prefabricate grele. 

 
 
     In timpul pregatirii executiei si executiei vor fi respectate urmatoarele cerinte 
minime conform H.G. nr. 300/2006 
 
        A.Cerinte minime de securitate şi sănătate pentru şantiere 
 
     ObligaŃiile prevăzute în prezenta anexă se aplică de fiecare dată când 
caracteristicile şantierului ori ale activităŃii, circumstanŃele sau un risc o cer. 
 
     În sensul prezentei anexe, termenul încăperi înseamnă, printre altele, barăci. 
     
 CerinŃe minime generale pentru locurile de muncă din şantiere 
 
Stabilitate şi soliditate 1. Materialele, echipamentele şi, în general, orice element care, la o deplasare 

oarecare, poate afecta securitatea şi sănătatea lucrătorilor, trebuie fixate într-
un mod adecvat şi sigur. 
 2. Accesul pe orice suprafaŃă de material care nu are o rezistenŃă suficientă 
nu este permis decât dacă se folosesc echipamente sau mijloace 
corespunzătoare, astfel încât lucrul să se desfăşoare în condiŃii de siguranŃă. 
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InstalaŃii de distribuŃie a 
energiei 

1. InstalaŃiile trebuie proiectate, realizate şi utilizate astfel încât să nu prezinte 
pericol de incendiu sau explozie, iar lucrătorii să fie protejaŃi corespunzător 
contra riscurilor de electrocutare prin atingere directă ori indirectă. 
2. La proiectarea, realizarea şi alegerea materialului şi a dispozitivelor de 
protecŃie trebuie să se Ńină seama de tipul şi puterea energiei distribuite, de 
condiŃiile de influenŃă externe şi de competenŃa persoanelor care au acces la 
părŃi ale instalaŃiei. 
 

Căile şi ieşirile de 
urgenŃă 

1. Căile şi ieşirile de urgenŃă trebuie să fie în permanenŃă libere şi să conducă 
în modul cel mai direct posibil într-o zonă de securitate. 
2. În caz de pericol, toate posturile de lucru trebuie să poată fi evacuate rapid 
şi în condiŃii de securitate maximă pentru lucrători. 
3. Numărul, amplasarea şi dimensiunile căilor şi ieşirilor de urgenŃă se 
determină în funcŃie de utilizare, de echipament şi de dimensiunile şantierului 
şi ale încăperilor, precum şi de numărul maxim de persoane care pot fi 
prezente. 
4. Căile şi ieşirile de urgenŃă trebuie semnalizate în conformitate cu 
prevederile HG 971/2006. 
    Panourile de semnalizare trebuie să fie realizate dintr-un material suficient 
de rezistent şi să fie amplasate în locuri corespunzătoare. 
 5. Pentru a putea fi utilizate în orice moment, fără dificultate, căile şi ieşirile de 
urgenŃă, precum şi căile de circulaŃie şi uşile care au acces la acestea nu 
trebuie să fie blocate cu obiecte. 
 6. Căile şi ieşirile de urgenŃă care necesită iluminare trebuie prevăzute cu 
iluminare de siguranŃă, de intensitate suficientă în caz de pană de curent. 
 

Detectarea şi stingerea 
incendiilor 

1. În funcŃie de caracteristicile şantierului şi de dimensiunile şi destinaŃia 
încăperilor, de echipamentele prezente, de caracteristicile fizice şi chimice ale 
substanŃelor sau ale materialelor prezente, precum şi de numărul maxim de 
persoane care pot fi prezente, este necesar să fie prevăzute un număr 
suficient de dispozitive corespunzătoare pentru stingerea incendiilor, precum 
şi, dacă este cazul, un număr suficient de detectoare de incendiu şi de 
sisteme de alarmă. 
2. Dispozitivele de stingere a incendiului, detectoarele de incendiu şi sistemele 
de alarmă trebuie întreŃinute şi verificate în mod periodic.La intervale periodice 
trebuie să se efectueze încercări şi exerciŃii adecvate. 
3. Dispozitivele neautomatizate de stingere a incendiului trebuie să fie 
accesibile şi uşor de manipulat. 
4. Acestea trebuie să fie semnalizate conform prevederilor din legislaŃia 
naŃională care transpune Directiva 92/58/CEE. 
    Panourile de semnalizare trebuie să fie suficient de rezistente şi amplasate 
în locuri corespunzătoare. 
 

Expunerea la riscuri 
particulare 

1. Lucrătorii nu trebuie să fie expuşi la niveluri de zgomot nocive sau unei 
influenŃe exterioare nocive, cum ar fi: gaze, vapori, praf. 
2. Atunci când lucrătorii trebuie să pătrundă într-o zonă a cărei atmosferă este 
susceptibilă să conŃină o substanŃă toxică sau nocivă, să aibă un conŃinut 
insuficient de oxigen sau să fie inflamabilă, atmosfera contaminată trebuie 
controlată şi trebuie luate măsuri corespunzătoare pentru a preveni orice 
pericol. 
3. Într-un spaŃiu închis un lucrător nu poate fi în nici un caz expus la o 
atmosferă cu risc ridicat. 
    Lucrătorul trebuie cel puŃin să fie supravegheat în permanenŃă din exterior 
şi trebuie luate toate măsurile corespunzătoare pentru a i se putea acorda 
primul ajutor, efectiv şi imediat. 
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Temperatura 1. În timpul programului de lucru, temperatura trebuie să fie adecvată 
organismului uman, Ńinându-se seama de metodele de lucru folosite şi de 
solicitările fizice la care sunt supuşi lucrătorii. 
 

Iluminatul natural şi 
artificial al posturilor de 
lucru, încăperilor şi căilor 
de circulaŃie de pe 
şantier 

1. Posturile de lucru, încăperile şi căile de circulaŃie trebuie să dispună, în 
măsura în care este posibil, de suficientă lumină naturală. 
    Atunci când lumina zilei nu este suficientă şi, de asemenea, pe timpul nopŃii 
locurile de muncă trebuie să fie prevăzute cu lumină artificială 
corespunzătoare şi suficientă. 
    Atunci când este necesar, trebuie utilizate surse de lumină portabile, 
protejate contra şocurilor. 
    Culoarea folosită pentru iluminatul artificial nu trebuie să modifice sau să 
influenŃeze percepŃia semnalelor ori a panourilor de semnalizare. 
  2. InstalaŃiile de iluminat ale încăperilor, posturilor de lucru şi ale căilor de 
circulaŃie trebuie amplasate astfel încât să nu prezinte risc de accidentare 
pentru lucrători. 
3. Încăperile, posturile de lucru şi căile de circulaŃie în care lucrătorii sunt 
expuşi la riscuri în cazul întreruperii funcŃionării iluminatului artificial, trebuie să 
fie prevăzute cu iluminat de siguranŃă de o intensitate suficientă. 

Usi si porti 1. Uşile şi porŃile situate de-a lungul căilor de siguranŃă trebuie să fie 
semnalizate corespunzător. 
În vecinătatea imediată a porŃilor destinate circulaŃiei vehiculelor trebuie să 
existe uşi pentru pietoni. Acestea trebuie să fie semnalizate în mod vizibil şi 
trebuie să fie menŃinute libere în permanenŃă. 
2. Uşile şi porŃile mecanice trebuie să funcŃioneze fără să prezinte pericol de 
accidentare pentru lucrători. 
3. Acestea trebuie să fie prevăzute cu dispozitive de oprire de urgenŃă, 
accesibile şi uşor de identificat, cu 
 excepŃia celor care se deschid automat în caz de pană de energie, şi trebuie 
să poată fi deschise manual. 
 

Căi de circulaŃie - zone 
periculoase 

1. Căile de circulaŃie, inclusiv scările mobile, scările fixe trebuie să fie 
calculate, plasate şi amenajate, precum şi accesibile astfel încât să poată fi 
utilizate uşor, în deplină securitate şi în conformitate cu destinaŃia lor, iar 
lucrătorii aflaŃi în vecinătatea acestor căi de circulaŃie să nu fie expuşi nici unui 
risc. 
2. Căile care servesc la circulaŃia persoanelor şi/sau a mărfurilor, precum şi 
cele unde au loc operaŃiile de încărcare sau descărcare trebuie să fie 
dimensionate în funcŃie de numărul potenŃial de utilizatori şi de tipul de 
activitate. 
    Dacă sunt utilizate mijloace de transport pe căile de circulaŃie, o distanŃă de 
securitate suficientă sau mijloace de protecŃie adecvate trebuie prevăzute 
pentru ceilalŃi utilizatori ai locului. 
    Căile de circulaŃie trebuie să fie clar semnalizate, verificate periodic şi 
întreŃinute. 
3. Căile de circulaŃie destinate vehiculelor trebuie amplasate astfel încât să 
existe o distanŃă suficientă faŃă de uşi, porŃi, treceri pentru pietoni, culoare şi 
scări. 
4. Dacă şantierul are zone de acces limitat, aceste zone trebuie să fie 
prevăzute cu dispozitive care să evite pătrunderea lucrătorilor fără atribuŃii de 
serviciu în zonele respective. 
    Trebuie luate măsuri corespunzătoare pentru a proteja lucrătorii abilitaŃi să 
pătrundă în zonele periculoase. 
    Zonele periculoase trebuie semnalizate în mod vizibil. 
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SpaŃiu pentru libertatea 
de mişcare la postul de 
lucru 

SuprafaŃa posturilor de lucru trebuie stabilită, în funcŃie de echipamentul şi 
materialul necesar, astfel încât lucrătorii să dispună de suficientă libertate de 
mişcare pentru activităŃile lor. 
 

Primul ajutor 1. Angajatorul trebuie să se asigure că acordarea primului ajutor se poate face 
în orice moment. 
    De asemenea, angajatorul trebuie să asigure personal pregătit în acest 
scop. 
    Trebuie luate măsuri pentru a asigura evacuarea, pentru îngrijiri medicale, a 
lucrătorilor accidentaŃi sau victime ale unei îmbolnăviri neaşteptate. 
2. Trebuie prevăzute una sau mai multe încăperi de prim ajutor, în funcŃie de 
dimensiunile şantierului sau de tipurile de activităŃi. 
3. Încăperile destinate primului ajutor trebuie să fie echipate cu instalaŃii şi cu 
materiale indispensabile primului ajutor şi trebuie să permită accesul cu 
brancarde. 
4. Aceste spaŃii trebuie semnalizate în conformitate cu prevederile din HG 
971/2006. 
5. Trebuie asigurate materiale de prim ajutor în toate locurile unde condiŃiile 
de muncă o cer. 
    Acestea trebuie să fie semnalizate corespunzător şi trebuie să fie uşor 
accesibile. 
    Un panou de semnalizare amplasat în loc vizibil trebuie să indice clar 
adresa şi numărul de telefon ale serviciului de urgenŃă. 
 

Cabine de WC-uri şi 
chiuvete 

În apropierea posturilor de lucru, a încăperilor de odihnă, a vestiarelor şi a 
sălilor de duşuri lucrătorii trebuie să dispună de locuri speciale, dotate cu un 
număr suficient de WC-uri şi de chiuvete, utilităŃi care să asigure nepoluarea 
mediului înconjurător, de regulă ecologice. 
    Trebuie prevăzute cabine de WC-uri separate pentru bărbaŃi şi femei sau 
utilizarea separată a acestora. 
 

Încăperi pentru odihnă 
şi/sau cazare 

1. Lucrătorii trebuie să dispună de încăperi pentru odihnă şi/sau cazare uşor 
accesibile, atunci când securitatea ori sănătatea lor o impun, în special 
datorită tipului activităŃii, numărului mare de lucrători sau distanŃei faŃă de 
şantier. 
2. În încăperile pentru odihnă şi/sau cazare trebuie să se ia măsuri 
corespunzătoare pentru protecŃia nefumătorilor împotriva disconfortului produs 
de fumul de tutun. 
 

DispoziŃii diverse 1. Intrările şi perimetrul şantierului trebuie să fie semnalizate astfel încât să fie 
vizibile şi identificabile în mod clar. 
2. Lucrătorii trebuie să dispună de apă potabilă pe şantier şi, eventual, de altă 
băutură corespunzătoare şi nealcoolică, în cantităŃi suficiente, atât în 
încăperile pe care le ocupă, cât şi în vecinătatea posturilor de lucru. 
3. Lucrătorii trebuie să dispună de condiŃii pentru a lua masa în mod 
corespunzător şi, dacă este cazul, să dispună de facilităŃi pentru a-şi pregăti 
masa în condiŃii corespunzătoare. 
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     B. Cerinte minime specifice pentru posturile de lucru din şantiere 
 
     SECłIUNEA 1 - Posturi de lucru din şantiere, în interiorul încăperilor 
  

1. Stabilitate şi soliditate Incăperile trebuie să aibă o structură şi o stabilitate corespunzătoare tipului de 
utilizare. 

2.Uşi de siguranŃă Uşile de siguranŃă trebuie să se deschidă către exterior şi nu trebuie să fie 
încuiate, astfel încât să poată fi deschise uşor şi imediat de către orice persoană 
care are nevoie să le utilizeze în caz de urgenŃă. 
Este interzisă utilizarea uşilor culisante şi a uşilor rotative ca uşi de siguranŃă. 

3. VentilaŃie Dacă sunt folosite instalaŃii de aer condiŃionat sau de ventilaŃie mecanică, 
acestea trebuie să funcŃioneze astfel încât lucrătorii să nu fie expuşi curenŃilor 
de aer. 

4.Temperatură Temperatura în încăperile de odihnă, încăperile pentru personalul de serviciu 
permanent, încăperile sanitare, cantine şi încăperile de prim ajutor trebuie să 
corespundă destinaŃiei specifice acestor încăperi. 

5. Iluminatul natural şi 
artificial 

Locurile de muncă trebuie, pe cât posibil, să dispună de lumină naturală 
suficientă şi să fie echipate cu dispozitive care să permită un iluminat artificial 
adecvat, pentru a proteja securitatea şi sănătatea lucrătorilor. 

6.Căile de circulaŃie Traseele căilor de circulaŃie trebuie să fie puse în evidenŃă, în măsura în care 
utilizarea încăperilor şi echipamentul din dotare necesită acest lucru, pentru 
asigurarea protecŃiei lucrătorilor. 

 
 
    SECłIUNEA a 2- Posturi de lucru din şantiere, în exteriorul încăperilor 
    
Stabilitate şi soliditate Posturile de lucru mobile ori fixe, situate la înălŃime sau în adâncime, trebuie 

să fie solide şi stabile, Ńinându-se seama de: 
    a) numărul de lucrători care le ocupă; 
    b) încărcăturile maxime care pot fi aduse şi suportate, precum şi de 
repartiŃia lor; 
    c) influenŃele externe la care pot fi supuse. 
    Dacă suportul şi celelalte componente ale posturilor de lucru nu au o 
stabilitate intrinsecă, trebuie să se asigure stabilitatea lor prin mijloace de 
fixare corespunzătoare şi sigure, pentru a se evita orice deplasare 
intempestivă sau involuntară a ansamblului ori a părŃilor acestor posturi de 
lucru. 
Stabilitatea şi soliditatea trebuie verificate în mod corespunzător şi, în special, 
după orice modificare de înălŃime sau adâncime a postului de lucru. 

InstalaŃii de distribuŃie a 
energiei 

InstalaŃiile de distribuŃie a energiei care se află pe şantier, în special cele care 
sunt supuse influenŃelor externe, trebuie verificate periodic şi întreŃinute 
corespunzător. 
InstalaŃiile existente înainte de deschiderea şantierului trebuie să fie 
identificate, verificate şi semnalizate în mod clar. 
Dacă există linii electrice aeriene, de fiecare dată când este posibil acestea 
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trebuie să fie deviate în afara suprafeŃei şantierului sau trebuie să fie scoase 
de sub tensiune. 
    Dacă acest lucru nu este posibil, trebuie prevăzute bariere sau indicatoare 
de avertizare, pentru ca vehiculele să fie Ńinute la distanŃă faŃă de instalaŃii. 
    În cazul în care vehiculele de şantier trebuie să treacă pe sub aceste linii, 
trebuie prevăzute indicatoare de restricŃie corespunzătoare şi o protecŃie 
suspendată. 

InfluenŃe atmosferice Lucrătorii trebuie să fie protejaŃi împotriva influenŃelor atmosferice care le pot 
afecta securitatea şi sănătatea. 

Căderi de obiecte Lucrătorii trebuie să fie protejaŃi împotriva căderilor de obiecte, de fiecare 
dată când aceasta este tehnic posibil, prin mijloace de protecŃie colectivă. 
    Materialele şi echipamentele trebuie să fie amplasate sau depozitate astfel 
încât să se evite răsturnarea ori căderea lor. 
    În caz de necesitate, trebuie să fie prevăzute pasaje acoperite sau se va 
împiedica accesul în zonele periculoase. 

Schele si scari Platformele de lucru, pasarelele şi scările schelelor trebuie să fie construite, 
dimensionate, protejate şi utilizate astfel încât persoanele să nu cadă sau să 
fie expuse căderilor de obiecte. 
Scările trebuie să aibă o rezistenŃă suficientă şi să fie corect întreŃinute. 
Acestea trebuie să fie corect utilizate, în locuri corespunzătoare şi conform 
destinaŃiei lor. 
Schelele mobile trebuie să fie asigurate împotriva deplasărilor involuntare. 

InstalaŃii de ridicat Toate instalaŃiile de ridicat şi accesoriile acestora, inclusiv elementele 
componente şi elementele de fixare, de ancorare şi de sprijin, trebuie să fie: 
    a) bine proiectate şi construite şi să aibă o rezistenŃă suficientă pentru 
utilizarea căreia îi sunt destinate; 
    b) corect instalate şi utilizate; 
    c) întreŃinute în stare bună de funcŃionare; 
    d) verificate şi supuse încercărilor şi controalelor periodice, conform 
dispoziŃiilor legale în vigoare; 
    e) manevrate de către lucrători calificaŃi care au pregătirea 
corespunzătoare. 
Toate instalaŃiile de ridicat şi toate accesoriile de ridicare trebuie să aibă 
marcată în mod vizibil valoarea sarcinii maxime. 
InstalaŃiile de ridicat, precum şi accesoriile lor nu pot fi utilizate în alte scopuri 
decât cele pentru care sunt destinate. 

Vehicule şi maşini pentru 
excavaŃii şi manipularea 
materialelor 

Toate vehiculele şi maşinile pentru excavaŃii şi manipularea materialelor 
trebuie să fie: 
    a) bine concepute şi construite, Ńinându-se seama, în măsura în care este 
posibil, de principiile ergonomice; 
    b) menŃinute în stare bună de funcŃionare; 
    c) utilizate în mod corect. 
Conducătorii şi operatorii vehiculelor şi maşinilor pentru excavaŃii şi 
manipularea materialelor trebuie să aibă pregătirea necesară. 
Trebuie luate măsuri preventive pentru a se evita căderea în excavaŃii sau în 
apă a vehiculelor şi a maşinilor pentru excavaŃii şi manipularea materialelor. 
Când este necesar, maşinile pentru excavaŃii şi manipularea materialelor 
trebuie să fie echipate cu elemente rezistente, concepute pentru a proteja 
conducătorul împotriva strivirii în cazul răsturnării maşinii şi al căderii de 
obiecte. 

InstalaŃii, maşini, 
echipamente 

InstalaŃiile, maşinile şi echipamentele, inclusiv uneltele de mână, cu sau fără 
motor, trebuie să fie: 
    a) bine proiectate şi construite, Ńinându-se seama, în măsura în care este 
posibil, de principiile ergonomice; 
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    b) menŃinute în stare bună de funcŃionare; 
    c) folosite exclusiv pentru lucrările pentru care au fost proiectate; 
    d) manevrate de către lucrători având pregătirea corespunzătoare. 
InstalaŃiile şi aparatele sub presiune trebuie să fie verificate şi supuse 
încercărilor şi controlului periodic. 

Excavatii  În cazul excavaŃiilor, puŃurilor, lucrărilor subterane sau tunelurilor, trebuie 
luate măsuri corespunzătoare: 
                a) pentru a preveni riscurile de îngropare prin surparea terenului, cu 
ajutorul unor sprijine, taluzări sau altor mijloace corespunzătoare; 
                b) pentru a preveni pericolele legate de căderea persoanelor, 
materialelor sau obiectelor, de iruperea apei; 
                c) pentru a asigura o ventilaŃie suficientă tuturor posturilor de lucru, 
astfel încât să se realizeze o atmosferă respirabilă care să nu fie periculoasă 
sau nocivă pentru sănătate; 
                d) pentru a permite lucrătorilor de a se adăposti într-un loc sigur, în 
caz de incendiu, irupere a apei sau cădere a materialelor. 
Înainte de începerea terasamentelor trebuie luate măsuri pentru a reduce la 
minimum pericolele datorate cablurilor subterane şi altor sisteme de 
distribuŃie. 
Trebuie prevăzute căi sigure pentru a intra şi ieşi din zona de excavaŃii. 
Grămezile de pământ, materialele şi vehiculele în mişcare trebuie Ńinute la o 
distanŃă suficientă faŃă de excavaŃii; eventual, se vor construi bariere 
corespunzătoare. 

Lucrări de demolare  Când demolarea unei clădiri sau a unei lucrări poate să prezinte pericole: 
    a) se vor adopta măsuri de prevenire, precum şi metode şi proceduri 
corespunzătoare; 
    b) lucrările trebuie să fie planificate şi executate sub supravegherea unei 
persoane competente. 

Constructii metalice sau 
din beton 

ConstrucŃiile metalice sau din beton şi elementele lor, cofrajele, elementele 
prefabricate sau suporturile temporare şi schelele trebuie montate sau 
demontate numai sub supravegherea unei persoane competente. 
Trebuie prevăzute măsuri de prevenire corespunzătoare pentru a proteja 
lucrătorii împotriva pericolelor datorate nesiguranŃei şi instabilităŃii temporare 
a lucrării. 
Cofrajele, suporturile temporare şi sprijinele trebuie să fie proiectate şi 
calculate, realizate şi întreŃinute astfel încât să poată suporta, fără risc, 
sarcinile la care sunt supuse. 

 
 5.IDENTIFICAREA FACTORILOR DE RISC 
 
Factori de risc datoraŃi mijloacelor de producŃie 

Lovirea de mijloacele mecanice in interiorul şantierului; 
Mijloace de transport cu deficiente la sistemele de frânare, direcŃie, semnalizare, iluminat (in 
cazul conducerii mijloacelor de transport sau utilajelor. 
Deplasări cu pericol de cădere de la acelaşi nivel prin dezechilibrare, alunecare, împiedicare. 
Explozii sau incendii la conductele cu hidrocarburi, 
Cădere de obiecte componente ele instalaŃiilor de săpat si transportat, 
Contactul cu obiecte, scule, parti ale echipamentelor tehnice cu suprafeŃe înŃepătoare, tăioase 
sau abrazive. 
Proiectarea de corpuri sau particule. 
Neutilizarea la locurile de muncă a echipamentului individual de protecŃie specific (salopete, 
bocanci, casca protecŃie, manusi protecŃie etc). 

Factori 
de risc 
mecanic 

Prindere, antrenare de către organe de maşini în mişcare: transmisii cu curele (circuit răcire; 
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 compresor, alternator, demaror electric, ventilator răcire etc); transmisii cardanice etc. 
Temperatura coborâtă a unor suprafeŃe metalice atinse în anotimpul rece pe şantier, 
Flăcări, flame care pot apărea în urma producerii unui scurtcircuit electric la tabloul pentru 
distribuŃia energiei electrice - pericol de incendiu. 

Factori 
de risc 
termic 

Flăcări, care pot apărea în urma producerii unui incendiu la conducte sau instalaŃiile aferente 
conductelor. 
Cabluri electrice cu izolaŃie fara continuitate 
Efectuarea de reparaŃii de intretinere in instalaŃiile electrice din dotarea birourilor sau 
instalaŃiilor electrice exterioare 
Montări greşite ale conexiunilor electrice(instalatii de iluminat, instalaŃii de putere etc.) 
Manevre greşite: manevrarea in sarcina sau in regim de scurtcircuit a instalaŃiilor electrice 
si/sau neidentificarea corecta a pârtilor din instalaŃii. 
Electrocutare prin atingere indirectă şi apariŃia tensiunii de pas - deteriorare izolaŃii 
deteriorarea circuitelor de legare la pământ, pardoseli umede etc 
Electrocutare prin atingere directa din cauza nesincronizarilor de operaŃii intre electricieni, la 
efectuarea de manevre. 
Neutilizarea mijloacelor de protecŃie din dotare (EIP, mijloace de protecŃie electroizolante, 
mijloace de protecŃie pentru verificarea prezenŃei sau lipsei de tensiune, mijloace de protecŃie 
contra 
apariŃiei accidentale a tensiunii). 

Factori 
de risc 
electric 

IntervenŃia neautorizată în instalaŃii electrice pentru verificări şi / sau efectuarea de reparaŃii. 
Factori de risc datoraŃi mediului de munca 

Temperatură scăzută a aerului în anotimpul rece la lucrările din şantier; 
Temperatură ridicată a aerului în anotimpul cald; 
Şoc,colaps termic sau degeraturi la temperaturi extreme(de peste +35°C,respectiv sub- 
20°C). 
Intemperii specifice: îngheŃ, ploaie, caniculă, grindină etc. 
CalamităŃi naturale - surprinderea de seism, trăsnet etc. 
SubstanŃe toxice - uleiuri, gudroane, apă cu deşeuri toxice etc. 
Pulberi în exces - praf, funingine etc. 
Gaze sau vapori inflamabili sau explozivi- acumulări accidentale de gaz metan, oxigen etc. 

Factori 
de risc 
fizic 

Executarea de asamblări fără asigurarea etanşeităŃii. 
Factori de risc datoraŃi sarcinii de munca 

PoziŃii de lucru forŃate pe fondul nerespectarii normelor de ergonomie a locului de munca, 
sau  din cauza poziŃiilor de lucru vicioase, forŃate, a lucrului in spatii înguste, in spatii greu 
accesibile, efort static la efectuarea lucrărilor, pozări echipamente tehnic  
Cădere in gropile sau santurile  intalnite pe traseul conductelor care urmează sa fie 
protejate. 
Neprotejarea ochilor la operaŃiile de sudura. 

S
up
ra
so
lic
ita
re
 

fiz
ic
a 

Efort dinamic - manipulare manuală mase mari, trasee cu diferite obstacole etc. 
Suprasolicitarea atenŃiei în timpul execuŃiei lucrărilor. 
Ritm mare de muncă în unele zile. 
Efectuarea unor operaŃii repetabile 
Decizii dificile in timp scurt. 

S
up
ra
so
lic
ita
re
 

ps
ih
ic
a Solicitare permanentă a atenŃiei în timpul deplasării, decizii dificile în timp scurt - 
intervenŃii pe baza reflexelor dobândite (efort mai accentuat în cazul deplasării în condiŃii 
atmosferice grele - ceaŃă, ploaie etc). 



 

PETROSTAR S.A.   
COMPANIE DE CERCETARE, INGINERIE TEHNOLOGICÃ ŞI PROIECTARE  

PENTRU INDUSTRIA EXTRACTIVĂ DE PETROL ŞI GAZE 
PROIECT NR. 160/3408 Et. 1 - FAZA : PT + DE + CS 
ÎNLOCUIRE CONDUCTĂ DE łIłEI F1 ∅ 10 ¾”BĂRBĂTEŞTI –PLOIEŞTI ÎN ZONA GÂLCEŞTI PE O LUNGIME DE 1100 m ŞI ÎN 
ZONA BUDELE PE O LUNGIME DE 1400 m PRECUM ŞI PUNEREA ÎN SIGURANłĂ A CONDUCTELOR DE łIłEI ŞI ETAN ÎN 
ZONA BUDELE PE O LUNGIME DE cca 150 m 
TRONSON A : ÎNLOCUIRE CONDUCTĂ DE łIłEI F1 ∅∅∅∅ 10 ¾”  BARBATESTI-PLOIESTI IN ZONA GALCESTI PE O  
LUNGIME DE 1100 m 

 

DOCUMENT : OA06OM00  Pagina 12 din 36 
Fişier           : oa06om00.doc 

 
 
Factori de risc datoraŃi executantului 

StaŃionarea in zone periculose, in cazul prezentei in spatiile de lucru ale şantierului; 
Nerespectarea regulilor de circulaŃie pe drumurile publice in cazul conducerii mijloacelor de 
transport ale firmei 
Executarea de operaŃii neprevăzute în sarcina de muncă sau de o altă manieră decât 
prevederile tehnice de lucru - ex. efectuarea de intervenŃii la instalaŃiile electrice: schimbarea 
unui neon, a unui întrerupător, a unei siguranŃe la tabloul electric de distribuŃie, etc. 
Cădere la acelaşi nivel: prin dezechilibrare, prin alunecare, prin împiedicare. 
Prezentarea la serviciu in stare incompatibila cu realizarea sarcinilor de serviciu; 
Consumul de băuturi alcoolice in timpul efectuării lucrului 
Comunicări accidentogene 

AcŃiuni 
greşite 
 

Incendiu datorat utilizării de foc deschis (chibrituri, Ńigări aprinse) în locuri în care acest lucru 
nu este permis. 
Omiterea unor operaŃii care îi asigură propria securitate 0misiuni 
Neutilizarea echipamentului individual de protecŃie din dotare 

 
  
 #Nota: 
 Lista de mai sus se va completa de catre executant in functie de componentele sistemului de munca 
(sarcina de munca, mediul de munca, mijloace de productie, executantul) si de catre client dupa punerea in 
functiune a obiectivului. 
 
 Aceasta lista nu suplineste cerinta din L 319/2006 , art.7  alin. (4) 
 
 “ Fără a aduce atingere altor prevederi ale prezentei legi, Ńinând seama de natura activităŃilor din 
întreprindere şi/sau unitate, angajatorul are obligaŃia: 

a. să evalueze riscurile pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, inclusiv la alegerea 
echipamentelor de muncă, a substanŃelor sau preparatelor chimice utilizate şi la 
amenajarea locurilor de muncă; 

b. ca, ulterior evaluării prevăzute la lit. a) şi dacă este necesar, măsurile de prevenire, 
precum şi metodele de lucru şi de producŃie aplicate de către angajator să asigure 
îmbunătăŃirea nivelului securităŃii şi al protecŃiei sănătăŃii lucrătorilor şi să fie integrate în 
ansamblul activităŃilor întreprinderii şi/sau unităŃii respective şi la toate nivelurile 
ierarhice;” 

 
 6.   MASURI SPECIFICE DE SECURITATE IN MUNCA PENTRU LUCRĂRILE  
                CARE PREZINTĂ RISCURI. MASURI DE PROTECłIE COLECTIVA SI  
                INDIVIDUALA 
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MASURI PROPUSE Nr. Crt. 

 
 

FACTOR DE RISC 
 
 

Nominalizarea măsurii 

0 1 2 

1. Explozii sau incendii la conductele cu 
hidrocarburi 

Măsuri tehnice 
-purtarea obligatorie a echipamentului de 
protecŃie 
-utilizarea echipamentelor de munca adecvate in zonele 
cu atmosfere potenŃial explozive si cu grad de protecŃie 
adecvat. 
Măsuri organizatorice: 
- instruirea personalului din şantier referitor la 
obligativitatea de a nu acŃiona părŃile 
componente ale instalaŃiilor beneficiarului 
conductei; 
- identificarea si marcarea zonelor in care pot sa apară 
atmosfere explozive. 
- utilizarea de E.I.P. specifice. 
- respectarea întocmai a instrucŃiunilor de lucru si a 
ordinii operaŃiilor de executat 
- condiŃionarea accesului in zona de lucru de 
purtarea intregului sortiment de EIP necesar. 

2. Flăcări, flame care pot apărea (în 
urma producerii unui scurtcircuit 
electric la tabloul pentru distribuŃia 
energiei electrice - pericol de 
incendiu, etc) 

Măsuri tehnice: 
- verificarea stingătoarelor de incendiu la 
termenele scadente; 
- înlocuirea stingătoarelor de incendiu care nu mai 
corespund condiŃiilor de utilizare. 
Măsuri organizatorice: 
- instruirea personalului din şantier cu privire la modul 
de utilizare a stingătoarelor de incendiu; 
- instruirea personalului din şantier cu privire la modul 
de acŃiune în caz de incendiu şi cu privire la modul de 
anunŃare a unui incendiu; 
- afişarea în interiorul barăcilor a numerelor de telefon 
la care se anunŃă un incendiu; 
- interzicerea depozitării de materiale textile la o 
distanŃă mai mică de 2 metri faŃă de tabloul de distribuŃie a 
energiei electrice; 
- interzicerea depozitării de materiale textile şi din 
PVC în apropierea prizelor şi 
întrerupătoarelor electrice; 
- interzicerea fumatului în incinta 
compartimentului. 
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3. Flăcări, care pot apărea în urma 
producerii unui incendiu la conducte 
sau instalaŃiile aferente conductelor 

Măsuri tehnice 
- purtarea obligatorie a echipamentului de 
protecŃie 
- utilizarea echipamentelor de munca adecvate in 
zonele cu atmosfere potenŃial explozive si cu grad de 
protecŃie adecvat. 
Măsuri organizatorice: 
- identificarea si marcarea zonelor in care pot sa apară 
atmosfere explozive. 
- utilizarea de E.I.P. specifice. 
- respectarea intocmai a instrucŃiunilor de lucru si a 
ordinii operaŃiilor de executat 
- condiŃionarea accesului in zona de lucru de purtarea 
intregului sortiment de EIP necesar. 
-respectarea cerintelor O 163/2007, efectuarea lucrarilor 
numai dupa obtinerea permisului de lucru cu foc 

4. Temperatură scăzută a aerului în 
anotimpul rece şi ridicată în 
anotimpul cald 

Măsuri tehnice: 
- Purtarea echipamentului de protecŃie adecvat condiŃiilor 
meteorologice. 
Măsuri organizatorice: 
- acordarea de apa minerala / ceai cald in 
condiŃiile unui microclimat necorespunzator. 

5. Neutilizarea echipamentului 
individual de protecŃie din dotare 

Măsuri organizatorice: 
- instruirea personalului din şantier referitor la 
obligativitatea de a purta echipamentul de protecŃie 
specific activităŃii si locului de munca si condiŃiilor in care 
isi desfăşoară activitatea;  
-condiŃionarea accesului pe şantier, de purtarea intregului 
sortiment de EIP necesar. 

6. Mijloace de transport cu deficiente la 
sistemele de franare,directie, 
semnalizare, iluminat 

Măsuri tehnice: 
- efectuarea verificărilor zilnice obligatorii 
inainte de plecarea in deplasare; 
- efectuarea inspecŃiilor tehnice periodice la 
termenele legale;. 
Măsuri organizatorice: 
- respectarea prevederilor legislaŃiei referitoare la 
circulaŃia pe drumurile publice; 

7. Nerespectarea regulilor de circulaŃie 
pe drumurile publice in cazul 
conducerii mijloacelor de transport 
ale firmei 

Măsuri organizatorice: 
- respectarea prevederilor legislaŃiei referitoare la 
circulaŃia pe drumurile publice; 
- instruirea personalului referitor la circulaŃia pe 
drumurile publice 

8. CalamităŃi naturale -surprinderea de 
seism, trăsnet etc. 

Măsuri organizatorice: 
- Instruirea intregului personal vizând modul 
concret de acŃiune in caz de calamităŃi naturale; 
- întocmirea de instrucŃiuni privind modul de acordare 
a primului ajutor in caz de accidentare; 
- întocmirea de instrucŃiuni in caz de situaŃii de 
urgenta 
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9. Electrocutare prin atingere directa 
sau indirectă 

Măsuri tehnice: 
- Verificarea periodica a instalaŃiilor electrice din 
dotarea firmei;. 
- Verificarea vizuală a integrităŃii legării la 
pământ a carcaselor echipamentelor, a stâlpilor şi 
suporŃilor metalici şi de beton, din zona de lucru. 
- Utilizarea, după caz, a mănuşilor 
electroizolante, încălŃămintei sau covorului 
electroizolant şi a sculelor cu mâner 
electroizolant. 
Măsuri organizatorice: 
- întocmirea de instrucŃiuni proprii privind 
primul ajutor in caz de electrocutare; 
- Instruirea personalului in legătura cu 
pericolul de electrocutare. 
-Urmărirea graficului de verificare a mijloacelor de 
protecŃie din dotare (atât echipamente tehnice cât şi 
echipamentul individual de protecŃie). 

 
 
 7. MĂSURI PRIVIND SECURITATEA SI SANATATEA IN MUNCA 
 Pentru a înlătura pericolul producerii accidentelor de muncă este necesar să fie 
respectate atât de constructor (în faza de construcŃii - montaj), cât şi de beneficiar (în faza 
de exploatare a conductei) normele în vigoare, respectiv: 
 

− Legea 319/2006 privind securitatea şi sănătatea în muncă 
− HG nr. 1425 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor 

Legii securitatii si sanatatii in munca, nr. 319 / 2006, modificata cu HG 955/2010  
− HG nr. 1218 din 06/09/2006 privind stabilirea cerintelor minime de securitate si 

sanatate în munca pentru asigurarea protectiei lucratorilor împotriva riscurilor legate 
de prezenta agentilor chimici 

− HG nr. 1091 din 16/08/2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate 
pentru locul de munca 

− HG nr. 1058 din 09/08/2006 privind cerintele minime pentru îmbunatatirea 
securitatii si protectia sanatatii lucratorilor care pot fi expusi unui potential risc 
datorat atmosferelor explozive 

− HG nr. 1048 din 09/08/2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate 
pentru utilizarea de catre lucratori a echipamentelor individuale de protectie la locul 
de munca 

− HG nr. 493 din 12/04/2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate 
referitoare la expunerea lucratorilor la riscurile generate de zgomot 

− HG nr. 300/02.03.2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate pentru 
santierele temporare sau mobile 

− HG nr. 1022/10.09.2002 privind regimul produselor si serviciilor care pot pune in 
pericol viata, sanatatea, securitatea muncii si protectia mediului  

− Ordinul nr. 108 / 2001 - DGPSI - 004, pentru aprobarea DispoziŃiilor generale 
privind reducerea riscurilor de incendiu generate de incarcari electrostatice; 
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− Ordinul N.E.F./N.M.F.E.S. nr.1636/392 din 25.04.2007, pentru aprobarea privind 
aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind prevenirea exploziilor pentru 
proiectarea, montarea, punerea în funcŃiune, utilizarea, repararea şi întreŃinerea 
instalaŃiilor tehnice care funcŃionează în atmosfere potenŃial explozive". 

 
 Normele menŃionate mai sus nu sunt limitative, ele putând fi completate, după caz, 
cu instructiuni pe care constructorul şi beneficiarul le consideră necesar 
 
 7.1. Principalele măsuri de sănătate si securitate a muncii ce trebuie avute în  
                 vedere la execuŃie sunt: 

− manevrarea materialelor (Ńevilor, elementelor prefabricate metalice) la încărcare, 
respectiv descărcare, se va face cu grijă, cu ajutorul macaralei şi prinderea 
acestora de ambele capete; 

− aşezarea Ńevilor si celorlalte materiale se va face pe teren drept şi nivelat din 
nisip sau pământ moale in afara zonei de lucru; 

− sub liniile de tensiune nu se va lucra cu macarale decât respectând normele de 
securitate a muncii referitoare la limitele de distanta pana la liniile electrice; 

− efectuarea probelor de presiune se va face sub supravegherea continuă a conductei 
si cu respectarea procedurii de efectuare a probelor  

 
 7.2. Măsuri de sănătate si securitate a muncii prevăzute în proiect pentru  
                asigurarea funcŃionării fără pericole de accidente tehnice şi umane: 
 
 La lucrările de construire, exploatare şi reparaŃie   a conductelor si a obiectivelor 
aferente acestora, se vor respecta obligatoriu măsurile de sănătate si securitate a muncii 
pentru: 

− instalaŃii de ridicat; 
− lucrări de construcŃii, terasamente şi montaj; 
− alimentări cu apă şi canalizări; 
− manipulări şi transporturi de utilaje şi materiale; 
− instalaŃii de telecomunicaŃii; 
− lucrări de sudura metalelor; 
− transporturi auto; 
− şantiere de petrol şi gaze; 
− norme de prevenirea şi stingerea incendiilor. 

 
 7.3. Principalele măsuri de sănătate  si securitate a  muncii  ce trebuie   
                aplicate în exploatarea construcŃiei sunt: 

− se raportează de urgenŃă pe cale ierarhică toate situaŃiile de funcŃionare 
anormală şi care reduc securitatea în exploatare şi în special apariŃia de spargeri 
etc, zone de alunecări de teren ce afectează stabilitatea; 

− se interzice amplasarea de construcŃii şi executarea de lucrări în zona de 
siguranŃă a conductei, de către terŃi la distanŃe mai mici decât cele admise; 

− dezgheŃarea robinetelor şi a celorlalte armături este permisă numai prin folosirea 
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apei calde; 
 
La executarea lucrărilor se interzice: 

− ridicarea sau depăşirea îngrădirilor (cele realizate pentru asigurarea zonei 
de lucru); 

− apropierea personalului sau a materialelor si sculelor manipulate, la 
distante mai mici decât cele de vecinătate fata de instalaŃiile electrice; 

− urcarea personalului pe suporturile aparatajului electric; 
− -deschiderea unor dispozitive (vizoare, capace,...,etc.) special destinate 

pentru controlul curent al instalaŃiilor; 
− atingerea dispozitivelor de acŃionare electrica sau de comanda a 

aparatajului; 
− aprinderea ierbii cosite sau a gunoaielor in perimetrul staŃiei; 
− menŃinerea pentru uscare a ierbii cosite in perimetrul staŃiei; 
− atingerea îngrădirilor fixe înaintea verificării vizuale a legaturilor la pamant 

ale acestora; 
− folosirea sculelor degradate (fisuri, rupturi, ..., etc.) sau improvizate;  
− utilizarea sculelor si dispozitivelor in alt mod decât cum prevăd cărŃile lor 

tehnice; 
− transportarea pe teritoriul staŃiei a sculelor de lucru (coase, greble, furci, 

lopeti) in alta poziŃie decât cea orizontala la nivelul mâinilor. 
 
 Dintre masurile ce trebuiesc luate pentru asigurarea condiŃiilor optime de munca 
amintim: 

- natura si specificul lucrărilor impune constructorului multa iniŃiativa, dotare 
tehnica corespunzătoare, prevedere, o supraveghere atenta la aplicarea 
tehnologiilor de execuŃie prevăzute in proiect si alegerea timpului optim de lucru; 

- constructorul va întreprinde masuri organizatorice adecvate pentru 
preîntâmpinarea si evitarea dificultăŃilor in execuŃia lucrărilor si pentru 
preîntâmpinarea accidentelor de munca; 

- săpaturile si malurile şanŃurilor vor fi sprijinite acolo unde este cazul si vor fi 
marcate vizibil si amenajate cu mijloace de protecŃie pentru prevenirea căderii 
persoanelor sau mijloacelor de transport, ridicat si utilajelor; 

- in timpul nopŃii zonele periculoase vor fi protejate cu surse luminoase de 
avertizare; 

- angajaŃii vor fi dotaŃi cu echipament de protecŃie necesar respectării condiŃiilor 
de securitate; 

- in organizarea de şantier si la punctele de lucru se vor respecta normele 
sanitare de convieŃuire; 

- utilajele, mijloacele de ridicare si transport vor fi utilizate numai de personal 
calificat; 

- punctele de depozitare ale materialelor inflamabile vor fi semnalizate cu tăbliŃe 
avertizoare asupra pericolului de incendiu si dotate corespunzător pentru 
eventuale intervenŃii de stingere a incendiului. 
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 Conducătorul punctului de lucru se va informa din timp despre masurile necesare 
pentru a asigura punerea in afara oricărui pericol a personalului muncitor si a utilajelor cu 
care se executa lucrările. 
 
 7.4. Măsuri ce se iau în cazul avariilor pe conductele de transport: 
 Remedierea defectelor, montarea armăturilor, se execută fără presiune de fluid, 
Ńinând cont de următoarele: 

- oprirea pompării; 
- blocarea robinetelor şi marcarea cu plăcuŃe avertizoare pentru evitarea 

deschiderii accidentale a acestora în timpul lucrului; 
- controlul prezenŃei eventualelor pierderi de fluide; 
- la punctele de manevră şi la locul lucrării se vor asigura mijloace de 

telecomunicaŃie pentru menŃinerea legăturii între membrii echipelor, sediul 
brigăzii, dispeceratul unităŃii şi mijloacele de transport pentru eventualele 
intervenŃii. 

- conductele vor intra în exploatare numai după efectuarea tuturor probelor 
prevăzute în proiect, pentru a avea certitudinea bunei stări de funcŃionare care să 
excludă spargerile, scurgerile de apa. 

 
 7.5. Măsuri privind securitatea şi sanatatea muncii privind ProtecŃia Catodică 
 Prezentul proiect a fost elaborat cu respectarea prevederilor din legislaŃia, normele 
şi reglementarile tehnice în vigoare.  
 
 Prevederile din normativele menŃionate şi din alte acte normative, vor trebui 
respectate atât de personalul de exploatare cât şi din unităŃile de construcŃii şi montaj. 
 
 tât personalului de exploatare cât şi personalului din construcŃii li se va face 
instructajul periodic şi un instructaj suplimentar când angajatul a lipsit din producŃie mai 
mult de 30 zile sau când s-a modificat procesul tehnologic sau condiŃiile de muncă prin 
introducerea de utilaje sau metode noi (in conformitate cu cerintele L 319/2006 si HG 
1425/2006, modificata cu HG 955/2010). 
 
 Produsele utilizate pentru izolare conŃin solvenŃi organici cu caracter nociv. 
 
  Toate operaŃiile de manipulare, transport, depozitare, utilizare, distrugere reziduuri 
se vor face aplicând cu stricteŃe normele de securitate si sanatate in munca şi igiena 
sanitară în vigoare, funcŃie de caracterizarea produsului. 
 
 Se interzice: 

- contactul prelungit sau frecvent cu pielea şi mucoasele; 
- inhalarea prelungită sau frecventă a vaporilor; 
- ingerarea produsului. 
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Se va asigura un sistem de ventilaŃie eficient. 
 
 Dacă produsele de izolare sunt utilizate în spaŃii închise este obligatorie: 

- asigurarea unei circulaŃii continue adecvate de aer proaspăt în cursul aplicării şi 
uscării; 

- utilizarea măştilor cu aducŃie de aer. 
 
 La aplicarea mansoanelor termocontractile in teren se vor respecta cu stricteŃe 
condiŃiile impuse de asigurarea execuŃiei în siguranŃă a izolării. 
 
 Echipele de muncitori trebuie să fie dotate cu echipament de lucru şi protecŃie, 
unelte şi dispozitive care trebuie să fie în perfectă stare de funcŃionare şi verificate 
periodic. 
 
 Personalul care efectuează lucrările de şantier trebuie să fie dotat cu mijloace de 
protecŃie pentru: 

- delimitarea zonelor protejate şi zonelor de lucru; 
- avertizare şi semnalizare vizuală; 
- asigurarea personalului contra apariŃiei accidentale a tensiunii la locul de 

muncă; 
- protecŃia contra arcului electric, a produselor de ardere, etc. 

 
 Verificarea continuităŃii izolaŃiei aplicate conductei se va efectua de către personal 
calificat după asigurarea funcŃionării sigure a instalaŃiei de verificat. 
 
 Conducătorii utilajelor (automacara, autoscara, autotelescop, tractor, etc.) 
repartizaŃi la lucrare sunt direct subordonaŃi şefului de echipă, care are obligaŃia de a-i 
instrui în funcŃie de specificul lucrărilor care se execută. 
 
 In timpul execuŃiei lucrărilor ca şi în exploatare se vor lua măsuri pentru înlăturarea 
pericolelor de accidentare prin electrocutare. 
 
 La executarea săpăturii pentru şanŃuri se vor lua măsuri speciale de evitare a 
loviturii cablurilor sau conductelor subterane. Executarea lucrărilor de săpături pe traseele 
de cabluri sau conducte se face numai cu mijloace manuale. 
 
 Utilizarea mijloacelor mecanizate pentru săpat este admisă numai în cazul lucrărilor 
noi, pe traseele despre care se ştie cu certitudine că nu există cabluri sau conducte. 
 
 Personalul executant este obligat să anunŃe şeful de lucrare în cazul dezgroprii 
unor instalaŃii (cabluri, conducte, etc), continuarea fiind permisă numai în după 
identificarea instalaŃiei respective şi aprobarea şefului de lucrare şi a beneficiarului. 
 
 In apropierea cablurilor dezgropate se montează indicatorul de interzicere: "STAI! 
PERICOL DE MOARTE". 
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 Personalul care lucrează lângă sau la părŃile aflate de obicei sub tensiune trebuie să 
fie dotat cu mijloace de protecŃie pentru: 

− protecŃia contra electrocutării; 
− verificarea lipsei sau prezenŃei tensiunii; 
− asigurarea personalului contra apariŃiei accidentale a tensiunii la locul de 

muncă; 
− delimitarea zonelor protejate şi zonelor de lucru; 
− avertizare şi semnalizare vizuală; 
− protecŃia contra acŃiunii arcului electric, a produselor de ardere, etc. 

 
 Mijloacele de producŃie enumerate trebuie încercate periodic în laboratoare de 
specialitate şi verificate înainte de fiecare folosire. 
 
 Echipele de muncitori trebuie să fie dotate cu echipament de lucru şi protecŃie, cu 
scule, unelte si dispozitive care trebuie verificate şi reparate periodic. 
  
 Un accidentat prin electrocutare trebuie scos cât mai repede posibil de sub 
acŃiunea curentului electric. Imediat ce victima a fost scoasă de sub acŃiunea curentului 
electric i se va acorda primul ajutor si se va anunta serviciul de urgenta (tel. 112) . 
 
 Pentru lucrul in spatiu inchis se vor respecta prevederile legale in vigoare (analiza 
gazelor, permis de lucru, componenta echipei de lucru, monitorizare, etc) si instructiunile 
de lucru si instructiunile proprii SSM ale beneficiarului. 
 
 Prin grija beneficiarului se vor întocmi şi afişa la locurile de muncă instrucŃiuni 
specifice de exploatare şi instructiuni proprii de sanatate si securitate in munca. 
 
 8. MĂSURI DE APĂRARE ÎMPOTRIVA INCENDIILOR 
 LegislaŃie in domeniul apărării impotriva incendiilor: 

− Legea nr. 307 / 2006, privind apărarea impotriva incendiilor; 
− O.M.A.I. nr. 163 / 2007, pentru aprobarea Normelor Generale de apărare 

impotriva incendiilor; 
− O.M.A.I. nr. 712 / 2005, pentru aprobarea DispoziŃiilor generale privind instruirea 

salariaŃilor in domeniul situaŃiilor de urgenta; 
• O.M.A.I. nr. 786 / 2005, privind modificarea şi completarea Ordinului 

Ministrului AdministraŃiei şi Internelor nr. 712/2005 pentru aprobarea 
DispoziŃiilor generale privind instruirea salariaŃilor în domeniul situaŃiilor 
de urgenŃă;  

− HG 1058 din 09/08/2006 privind cerinŃele minime pentru îmbunătăŃirea 
securităŃii si protecŃia sănătăŃii lucratorilor care pot fi expuşi unui potenŃial risc 
datorat atmosferelor explozive 

− H.G. 537 / 2007, privind stabilirea si sancŃionarea contravenŃiilor la normele de 
prevenire si stingere a incendiilor; 

− Legea nr. 481 / 2004, privind protecŃia civila, republicata; 
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− Ordinul nr. 108 / 2001 - DGPSI - 004, pentru aprobarea DispoziŃiilor generale 
privind reducerea riscurilor de incendiu generate de incarcari electrostatice; 

− Ordinul nr. 869 / 1990, privind aprobarea Normelor de prevenire si stingere a 
incendiilor si de dotare cu mijloace tehnice de stingere pentru unităŃile 
Ministerului Petrolului; 

− Ordinul N.E.F./N.M.F.E.S. nr.1636/392 din 25.04.2007, pentru aprobarea privind 
aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind prevenirea exploziilor pentru 
proiectarea, montarea, punerea în funcŃiune, utilizarea, repararea şi întreŃinerea 
instalaŃiilor tehnice care funcŃionează în atmosfere potenŃial explozive". 

− Prevederile din normativele în vigoare 
 
 Măsurile de prevenire şi stingere a incendiilor din prezentul proiect nu sunt 
limitative, după caz constructorul şi beneficiarul urmând să ia şi alte măsuri ce se impun. 
 
 După punerea în funcŃiune a construcŃiei este interzisă executarea de lucrări, de 
completări sau modificări ale construcŃiei, fără acordul proiectantului. 
 
 Prevederi specifice 
 La efectuarea unor remedieri pe conducte ca: asamblarea de şarniere pentru 
astuparea unei perforări a conductei, reparaŃii capitale, demontări conducte vechi etc. se 
vor folosi numai scule care nu produc scântei prin lovire sau frecare. 

− Se interzice staŃionarea personalului în timpul execuŃiei probei de încercare 
hidraulică la rezistenŃă în imediata apropiere a traseului conductei. Apropierea 
de conducte şi examinarea lor este permisă numai după reducerea presiunii de 
încercare la valoarea de 2 bar. 

− Se interzice cu desăvârşire efectuarea fără program de lucru aprobat a lucrărilor 
programate de reparaŃii capitale, intervenŃii sau remedieri de defecte la 
conducta de transport şi la instalaŃiile tehnologice aferente acestora, dacă 
acestea impun lucrul cu foc sau scoaterea din funcŃiune a conductei. 

− Remedierea provizorie a defectelor, suduri, racordări şi perforări la conducte şi 
instalaŃiile tehnologice aferente, aflate în funcŃiune,  se permit numai în cazuri 
exceptionale folosind muncitori de înaltă calificare, sub conducerea şefului de 
brigadă şi cu respectarea tuturor măsurilor prevăzute prin normele tehnice şi de 
securitate si sanatate a muncii, solicitând asistenta tehnica din partea 
beneficiarului. 

 
 In cazul demontării conductei, se vor lua următoarele măsuri: 

a) se vor efectua manevrele necesare opririi funcŃionării (închiderea de robinete, 
blindarea, izolarea etc); 

b) se vor stinge toate sursele de foc în jurul punctului unde are   loc demontarea 
conductei; 

c) se interzice fumatul în zonă; 
d) se va interzice circulaŃia în zonă a oricăror persoane şi mijloace de transport care 

nu au legătură cu lucrările de reparaŃie a conductei; 
e) vor fi anunŃate formaŃia civilă de pompieri şi organele locale; 
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f) se vor organiza în mod cât mai raŃional lucrările de reparaŃie a conductei; 
g) iluminatul în zona de lucru se va face cu lămpi de construcŃie antiexplozivă; 
h) zona de lucru va fi marcată cu tăbliŃe avertizoare "Pericol de incendiu, interzis 
aprinderea   focului''. 

 
 De asemenea, se vor aplica şi respecta prevederile din "Primul ajutor în caz de 
accidente" - M.P., în cazul producerii de accidente umane în timpul execuŃiilor de montaj 
sau în timpul exploatării, reviziei şi reparaŃiei conductei. 
 
 Concomitent cu primul ajutor acordat se va cere şi ajutorul organului sanitar local 
(se va anunta evenimentul la telefonul de urgenta 112)  
 
 In timpul exploatării, conducta va fi supusa lucrărilor de reparaŃii doar cu elaborarea 
de instrucŃiuni proprii de exploatare pe baza documentaŃiei din proiect şi a normelor 
departamentale în vigoare, sub atenta supraveghere a unui delegat al beneficiarului. 
 
 Măsurile de prevenire şi stingere a incendiilor din prezentul proiect nu sunt 
limitative, după caz constructorul şi beneficiarul urmând să ia şi alte măsuri ce se impun. 
 
 După punerea în funcŃiune a construcŃiei este interzisă executarea de lucrări, de 
completări sau modificări ale construcŃiei, fără acordul proiectantului. 
 
 Măsurile de prevenire şi stingere a incendiilor din prezentul proiect nu sunt 
limitative, după caz constructorul şi beneficiarul urmând să ia şi alte măsuri ce se impun. 
 
 După punerea în funcŃiune a construcŃiei este interzisă executarea de lucrări, de 
completări sau modificări ale construcŃiei, fără acordul proiectantului. 
 
 Masurile de prevenire si stingere a incendiilor din prezentul proiect nu sunt 
limitative, constructorul si beneficiarul urmând sa ia, după caz, si alte masuri ce se impun. 
 
 După punerea in funcŃiune a construcŃiei este interzisa executarea de lucrări, de 
completări sau modificări ale construcŃiei fara acordul scris al proiectantului. 
 
 De asemenea se vor aplica si respecta prevederile din « Primul ajutor in caz de 
accidente » , in cazul producerii accidentelor in timpul execuŃiilor de montaj sau in timpul 
exploatării, reviziei si reparaŃiei conductei. 
 
 8.1. Deoarece pe conductele pe care se vor executa lucrările se transporta titei la 
presiuni ridicate, la întocmirea proiectului s-au respectat precizările: 

− SecŃiunii 7-a din Legea nr.307/2006 privind apărarea impotriva incendiilor; 
− reducerea riscurilor de incediu generate de incarcarile electrostatice (DispoziŃia 

DGPSI-004, aprobata prin OMAI nr. 108/2001; 
− norme pentru proiectarea şi executarea construcŃiilor şi instalaŃiilor din punct de 

vedere al prevenirii incendiilor din industria petrochimica, NPCICh-1988); 
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− prevenirea si reducerea riscului de producerea a unui incendiu, mijloacele 
tehnice necesare pentru limitarea propagării si dezvoltării unui incendiu si 
mijloacele de apărare la producerea unui incendiu, precizate prin OMAI nr. 
163/2007; 

− apărarea impotriva incendiilor, precizate in OMAI nr. 163/2007. 
 
 
 8.2. Beneficiarul are obligaŃia: 

− de a lua masurile necesare organizării apărării impotriva incendiilor (in baza 
precizărilor date in Anexa nr.l din OMAI nr.163), in zonele din apropierea lucrărilor 
proiectate,  

− sa intocmeasca PLANUL DE EVACUARE a personalului in cazul apariŃiei unui 
incendiu sau apariŃia unei situaŃii cu pericol de producere a unui incendiu/explozie 
(in baza precizărilor date in Anexa nr.2 din OMAI nr.163),  

− sa intocmeasca PLANUL DE INTERVENłIE in caz de incendiu (Anexa nr.3 din 
OMAI nr.163), 

− sa stabilească structura organizatorica si dotarea necesara pentru intervenŃia in 
situaŃiile de urgenta. 

 
 8.3. Beneficiarul va asigura instruirea personalului desemnat ca lucrator in 
domeniul situaŃiilor de urgenta (in acord cu precizările Ordinului MAI nr.712/2005) inclusiv 
va stabili structura organizatorica si dotarea necesara (in acord cu precizările Ordinului 
MAI nr.718/2005). 
 
 8.4. Măsuri de apărare împotriva incendiilor la execuŃia ProtecŃiei Catodice 
 
 ExecuŃia lucrărilor de protecŃie anticorosivă se va desfăşura cu stricta respectare a 
normelor în vigoare, privind lucrul cu substanŃe inflamabile. Se interzice: 

− utilizarea echipamentelor electrice şi uneltelor neconforme normelor în vigoare 
referitoare la medii cu risc de explozie; 

− prezenŃa surselor de foc deschis (scântei, flăcări, fumat). 
 
 Se vor lua măsuri de eliminare a electricităŃii statice produse în cursul vehiculării 
materialelor de izolare şi vopsire sau al lucrului personalului. 
 
 RecipienŃii utilizaŃi pentru depozitarea materialelor de vopsire vor fi legaŃi la centura 
de împământare. 
 
 RecipienŃii goi reŃin vapori de solvenŃi şi deci sunt periculoşi în ceea ce priveşte 
riscul de incendiu şi explozie. 
 
 Se va asigura un sistem de stingere a incendiilor eficient. Materialele utilizate 
pentru stingerea incendiilor sunt: CO2, Halon 1211 (BCF), pulbere chimică, nisip. Apa se 
utilizează numai pentru protecŃie prin răcire. 
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 9. MASURI DE PRIM AJUTOR IN CAZ DE ACCIDENTARE 
 
 Trusele si posturile de prim ajutor vor fi dotate cu materialele si medicamentele 
necesare in conformitate cu baremurile stabilite prin legislaŃia in vigoare. 
 
 Trusele si posturile de prim ajutor vor fi deservite de către angajaŃi ai societăŃii, care 
vor fi in prealabil instruiŃi de către personalul medico-sanitar asupra noŃiunilor de prim 
ajutor. 
 
 La posturile de prim ajutor se afişează regulile pentru acordarea primului ajutor si 
numele persoanelor care fac parte din echipa de prim ajutor. Mijloacele cu care se asigura 
primul ajutor, medicamentele, instrumentele si carnetul pentru evidenta utilizării 
mijloacelor de prim ajutor se vor păstra in trusele sanitare. 
 
 Fiecare trusa va fi data in grija unei persoane, care are locul de munca permanent 
cat mai aproape si care in cadrul sarcinilor sale de serviciu, va urmări completarea 
sistematica a mijloacelor de prim ajutor. 
 
 9.1. Primul ajutor in traumatisme 
 După răniri sau traumatisme, solicitaŃi asistenta medicala de urgenta dacă:  

− victima nu reacŃionează, nu respira si nu se mişca (incepeŃi resuscitarea cardio-
respiratorie (RCR) dacă nu percepeti respiraŃie sau batai cardiace)  

− apare sangerare masiva 
− apare durere la mişcare sau apăsare uşoara 
− zona traumatizata este deformata 
− osul a perforat pielea. 
− extremitatea membrului superior sau inferior afectat (degetele) este amorŃita 

sau de culoare albastra. 
 
 9.2. Plăgi tăiate si escoriaŃii 
 Tăieturile si zgârieturile mici nu necesita de obicei asistenta medicala de urgenta, 
totuşi trebuie îngrijite corespunzător pentru evitarea infecŃiei si altor complicaŃii. 

− OpriŃi sangerarea. Sangerarea in plăgile mici se opreşte de obicei de la sine. In 
caz contrar, aplicaŃi o presiune uşoara cu un bandaj curat. MenŃineŃi presiunea 
continua timp de 20-30 minute. Dacă hemoragia continua, solicitaŃi asistenta 
medicala. 

− CurăŃaŃi plaga. ClătiŃi plaga cu apa curata, fără săpun. Dacă raman gunoaie in 
plaga după clatire, mergeŃi la doctor. Pentru a curata zona din jurul plăgii, folosiŃi 
un burete imbibat in apa cu săpun. 

− AcoperiŃi plaga. Expunerea la aer grăbeşte vindecarea, dar bandajele menŃin 
plaga curata si neinfectata. 

− SchimbaŃi bandajul cel puŃin o data pe zi si de câte ori se uda sau se murdăreşte. 
− Plăgile adânci pot necesita sutura. 
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− SupravegheaŃi apariŃia semnelor de infecŃie. ConsultaŃi doctorul dacă plaga nu 
se vindeca sau observaŃi roseata, secreŃie, căldura locala sau tumefiere. 

− SolicitaŃi vaccin antitetanic. Dacă plaga este adânca sau murdara si nu ati fost 
vaccinat antitetanic in ultimii 5 ani, este necesar rapel antitetanic in termen de 48 
de ore de la rănire. 

 
 9.3. Fracturi 
 SolicitaŃi asistenta medicala de urgenta dacă: 

− Zona traumatizata este deformata. 
− Apare durere la mişcare sau apăsare uşoara. 
− Osul a perforat pielea. 
− Extremitatea membrului superior sau inferior afectat (degetele) este amorŃita 

sau de culoare albastra. 
 
 In aşteptarea asistentei medicale calificate, luaŃi imediat următoarele masuri: 

− OpriŃi sangerarea. Dacă exista sangerare, aşezaŃi un bandaj steril sau o bucata 
curata de pânza direct pe rana. ApăsaŃi până se opreşte sangerarea. 

− ImobilizaŃi zona. Trebuie imobilizate articulaŃiile de deasupra si de dedesubtul 
fracturii. Nu incercati sa puneŃi osul la loc. ImobilizaŃi zona cu ajutorul atelelor, 
care impiedica mişcările ce pot agrava leziunile Ńesuturilor din jur. 

− Ca atela, puteŃi folosi un material rigid - lemn, plastic sau metal. Atela trebuie sa 
fie mai lunga decât osul fracturat. CăptuşiŃi, dacă e posibil, atela cu fasa. 

− Fixati atela cu fasa sau fasii de pânza, sau chiar cu o curea. începeŃi 
infasurarea dinspre extremitate spre trunchi. Fixati bandajul suficient pentru a 
impiedica mişcarea, dar nu prea strâns, pentru a nu opri fluxul de sânge. 

− Atela pentru antebraŃ. ImobilizaŃi zona cu ajutorul atelelor, care impiedica 
mişcările ce pot agrava leziunile Ńesuturilor din jur. 

− PrindeŃi antebraŃul într-o eşarfa legata in jurul gatului; legaŃi eşarfa cu o fasa 
pentru a menŃine cotul imobilizat. 

− Atela pentru gamba: PlasaŃi doua atele de o parte si de alta a membrului 
inferior, pe toata lungimea lui.  

− Dacă fractura se afla la nivelul femurului, imobilizaŃi soldul prin aşezarea 
victimei, cu grija, pe o suprafaŃa rigida - tăblie de masa sau usa. 

 
 TrataŃi şocul. 
 Dacă victima e inconştienta sau prezintă dispnee, poate fi in stare de soc. Intindeti 
victima, cu capul puŃin mai jos decât trunchiul si picioarele in poziŃie ridicata.  
 
 9.4. Primul ajutor in hemoragia masiva. 
 Intindeti victima, cu capul puŃin mai jos decât trunchiul sau picioarele in poziŃie 
ridicata. Dacă este posibil, zona sangerarii trebuie pusa in poziŃie ridicata, îndepărtaŃi orice 
gunoaie superficiale din plaga, nu indepartati obiecte mari sau încastrate in plaga, apăsaŃi 
direct pe plaga cu ajutorul unui bandaj steril sau unei pânze curate. In lipsa lor, apăsaŃi cu 
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mana, menŃineŃi presiunea până se opreşte hemoragia, apoi bandajaŃi strâns plaga cu fasa 
sau pânza curata si leucoplast. 
 Nu incercati sa puneŃi la loc organe deplasate. Dacă plaga este abdominala si unele 
organe au fost deplasate, lasati-le asa si acoperiŃi plaga cu pansament. Nu indepartati 
bandajul sau fasa. 
 
 Dacă sangerarea continua si imbiba bandajul, adăugaŃi material absorbant 
deasupra bandajului.La nevoie, presaŃi artera principala, punctele de presiune pentru braŃ 
se afla pe partea interna, deasupra cotului si sub axila. 
 
 Pentru membrul inferior, punctele de presiune se afla in spatele genunchiului si in 
inghine. 
 
 PresaŃi arterele din aceste zone pe suprafaŃa osoasa, cu degetele întinse, iar cu 
cealaltă mana apăsaŃi chiar pe rana. ImobilizaŃi zona afectata după oprirea hemoragiei, 
lasati bandajele pe loc si solicitaŃi asistenta medicala de urgenta.Dacă suspectaŃi 
hemoragie interna, solicitaŃi asistenta medicala de urgenta. 
 
 
 9.5. Primul ajutor in pierderea de cunoştinŃa 
 
 Pierderea de cunoştinŃa (leşinul) apare când fluxul de sânge către creier este 
inadecvat. 
 
 In unele cazuri, leşinul nu are semnificaŃie medicala. Exista însă cazuri in care 
cauza pierderii de cunoştinŃa este foarte grava. De aceea toate cazurile de pierdere de 
cunoştinŃa tebuie tratate ca urgente medicale, până la aflarea cauzei. Dacă cineva isi 
pierde cunoştinŃa, intindeti persoana pe spate, cu picioarele ridicate deasupra nivelului 
inimii, supravegheaŃi cu grija caile aeriene: pot apărea vărsaturi, verificaŃi respiraŃia, puneŃi 
urechea pe gura persoanei ca sa percepeti zgomotul respiraŃiei. Dacă respiraŃia s-a oprit, 
initiati resuscitarea cardio-respiratorie si solicitaŃi asistenta medicala de urgenta. Pentru 
reluarea fluxului sanguin, dacă persoana respira, ridicati-i picioarele deasupra nivelului 
capului, desfaceti centuri, curele, gulere sau alte articole de imbracaminte strânse. Dacă 
persoana nu-si revine in 1-2 minute, solicitaŃi asistenta medicala de urgenta. Dacă 
persoana s-a lovit in cădere, trataŃi leziunile in mod corespunzător: opriŃi hemoragia prin 
presiune directa asupra plăgii. 
 
 9.6. Primul ajutor in caz de electrocutare 
 
 Accidentul prin electrocutare se manifesta prin paralizarea funcŃiilor respiratorii 
si/sau circulatorii, respectiv apariŃia stopului respirator si/sau a stopului cardiac, ori deces 
prin fibrilatie ventriculara. Urmările intarziate (ore, zile) se manifesta printr-o slăbire a fortei 
musculare, amorŃeli, chiar in cazul in care accidentatul se afla in stare de repaus; la 
reluarea activităŃii pot apărea tulburări care influenŃează centrul generator de excitaŃii al 
inimii.  
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Prima operaŃie in succesiunea acŃiunii de acordare a primului ajutor in caz de 

accidentare prin electrocutare este scoaterea accidentatului de sub acŃiunea sau influenta 
curentului electric. Pentru a scoate accidentatul de sub acŃiunea curentului electric din 
instalaŃiile cu tensiunea sub 1000V sprijiniŃi accidentatul cu proptele izolante, sau 
organizaŃi atenuarea căderii prin prinderea victimei ori prin plasarea pe sol a unor 
suporturi groase la locul eventualei căderi- paie, materiale textile, crengi, etc.AcŃionaŃi 
pentru intreruperea tensiunii prin deschiderea intrerupatorului de alimentare, in lipsa 
acestuia, prin deschiderea separatorului, scoaterea siguranŃelor, scoaterea din priza, de la 
caz la caz. Daca scoaterea de sub tensiune a instalaŃiei necesita timp defavorizând 
operativitatea intervenŃiei, scoateŃi accidentatul de sub tensiune prin utilizarea oricăror 
materiale sau echipamente electroizolante care sunt la indemana, astfel incat sa se 
reuşească indepartarea accidentatului de zona in pericol. Deconectarea instalaŃiei 
(scoaterea de sub tensiune) o poate face numai o persoana care cunoaşte bine instalaŃia, 
iar scoaterea accidentatului din instalaŃii aflate sub tensiune este permisa numai după 
deconectare. Scoaterea accidentatului din instalaŃia aflata sub tensiune este permisa numai 
in staŃiile electrice, unde operaŃia se executa de către personalul special instruit in acest 
sens si care utilizează mijloacele de protecŃie electroizolante (cizme si manusi de inalta 
tensiune, stânga de manevra, corespunzătoare tensiunii nominale a instalaŃiei). 
 
 9.7. Prim ajutor in caz de insolatie, soc caloric si de intoxicaŃie cu oxid de  
                    carbon 
 In caz de insolatie sau de soc caloric, manifestate prin stare de slăbiciune, durere de 
cap, mers nesigur, slăbirea pulsului, etc, accidentatul va fi dus imediat la aer curat si 
umbra, dezbrăcat, culcat si stropit cu apa rece pe fata si pe piept. La oprirea sau 
tulburarea brusca a respiraŃiei, i se va face respiraŃie artificiala. 
 
 Intoxicarea cu oxid de carbon se produce in mod lent (oxidul de carbon nu are 
miros) si se manifesta prin dureri de cap, batai la tâmple si inima, stare de slăbiciune 
generala, ameŃeli, greaŃa, pierderea cunoştinŃei. La apariŃia simptomelor, victima trebuie sa 
fie scoasa afara la aer curat si daca este posibil, sa i se dea un balon de oxigen din care sa 
respire. Cei care acorda primul ajutor, la pătrunderea in încăperea cu oxid de carbon, vor fi 
echipaŃi obligatoriu cu masti de protecŃie contra gazelor. 
 
 Pentru acordarea primului ajutor se va acorda ca in cazul pierderii cunoştinŃei: in caz 
de respiraŃie sacadata sau de intrerupere a respiraŃiei, se va efectua respiraŃie artificiala. 
 
 9.8. Reguli ce trebuiesc respectate la transportul accidentaŃilor 
 La ridicarea si transportul accidentatului, se vor lua masurile necesare pentru a nu i 
se pricinui dureri, zguduiri si poziŃii incomode sau periculoase. 
Se recomanda ca accidentatul sa nu fie transportat la brancarda, ci aceasta sa fie împinsă 
sub corpul ridicat al accidentatului, ridicat de ceilalŃi operatori. 
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10. DEŞEURI 
 Pentru deseurile generate in amplasament se respectă următoarele principii de 
bază, derivate din necesitatea respectării legislaŃiei de profil: 

− interzicerea amestecării între ele a diferitelor categorii de deşeuri periculoase sau 
a deşeurilor periculoase cu cele nepericuloase. 

− colectarea selectivă a deşeurilor în scopul reutilizării / reciclării / eliminării lor. 
− evitarea generării unei poluări suplimentare prin evacuări necontrolate / 

abandonare de deşeuri în mediu. 
− înlesnirea luării la timp a măsurilor necesare pentru ca eliminarea deşeurilor să 

decurgă conform prevederilor legale, acŃionându-se în acest scop prin 
contractarea firmelor autorizate în domeniu. 

− evidenta lunara si raportarea tipurilor şi cantităŃilor de deşeuri şi a traseelor 
urmate de către acestea conform reglementărilor legale de profil. 

 
 10.1. Hârtia si cartonul 
 Se generează din activitatea de arhivare si administrativa; 
 
 Se stochează temporar, in vederea valorificării la nivelul punctelor de lucru, intr-un 
spaŃiu special amenajat fiind predata trimestrial, in vederea valorificării. 
 
 10.2. Deseurile metalice feroase si neferoase 
 Sunt toate materialele metalice casate, precum si cele care rezulta de la diferite 
operaŃii curente de întreŃinere si reparaŃii (exemplu:span feros si neferos, plumb, aluminiu, 
cupru, etc). 
 
 Se generează din activităŃi de întreŃinere, reparaŃii si revizii. 
 
 La stocarea temporara se va aplica principiul colectării selective, se va marca 
locaŃia respectiva cu numele si codul deşeului conform listei naŃionale a deşeurilor  
Se stochează temporar in vederea valorificării la nivelul punctelor de lucru intr-un spaŃiu 
special amenajat (platforma care sa asigure stocarea deşeurilor fara sa afecteze mediul) 
care se stabileşte de conducerea şantierului. 
 
 10.3. Deşeuri municipale amestecate 
 
 Se generează din activitatea industriala si administrativ gospodăreasca si se 
asimilează cu deseurile municipale amestecate. 
 
 Se gestionează de punctele de lucru din cadrul şantierelor. 
 
 Se colectează in pubele / containere speciale si se elimina prin depozitare finala. 

− in depozite ecologice conform contractelor încheiate cu agenŃi economici 
autorizaŃi. 

− sau in rampe de gunoi comunale cu acordul primăriilor. 
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 10.4. Valorificarea / eliminarea /transportul deşeurilor din amplasament 
 
 Orice deseu o data generat se valorifica. Daca nu este posibila valorificarea 
deşeurilor, acestea se supun operaŃiilor de eliminare /depozitare. 
 
 Valorificarea / eliminarea deşeurilor se realizează pe baza de contract prin agenŃi 
autorizaŃi, conform prevederilor legale in vigoare. 
 
 
 MĂSURI SPECIFICE PRIVIND SECURITATEA SI SANATATEA IN MUNCA 
  
 Lucratorii sunt obligati sa poarte echipament individual de protectie pe timpul 
lucrului precum si la accesul la si de la locul de munca.  Este interzisa utilizarea 
echipamentelor individuale de protectie care nu au marcaj CE, deteriorate si care nu mai 
au calitatile de protectie cerute. 
  
 Masinile si utilajele vor fi amplasate si instalate astfel incat sa se asigure stabilitatea 
si imposibilitatea unor deplasari necomandate. 
 
 Este interzis să se lucreze cu echipamente de muncă improvizate sau cu 
defecŃiuni. Echipamentele de munca utilizate trebuie sa fie verificate periodic conform HG 
1146/2006, conform prescriptiilor ISCIR si legislatiei metrologice. 
 
 Schelele mobile trebuie să fie asigurate împotriva deplasărilor involuntare.  
 
 Posturile de lucru mobile sau fixe situate la inaltime vor fi dimensionate peste 
sarcina maxima data de numarul de lucratori si de incarcaturile suplimentare.  
 
 Dacă suportul şi celelalte componente ale posturilor de lucru nu au o stabilitate 
intrinsecă, trebuie să se asigure stabilitatea lor prin mijloace de fixare corespunzătoare şi 
sigure, pentru a se evita orice deplasare intempestivă sau involuntară a ansamblului ori a 
părŃilor acestor posturi de lucru. 
 
 Pentru evitarea accidentelor prin electrocutare se vor asigura masurile de 
electrosecuritate. 
 
 Echipamentele electrice vor fi instalate, utilizate si reparate in conformitate cu 
cartea tehnica si instructiunile producatorului. 
 
 Echipamentele electrice nu se expun in ploaie sau în mediu umed si nu se folosesc 
in locuri unde exista risc de incendiu sau explozie. 
 
 La efectuarea operatiilor de sudare lucratorii vor respecta prevederile instructiunii 
proprii SSM si vor purta echipament individual de protectie acordat pentru sudori. 
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 Lucrarile de sudura si taiere pot fi executate de persoane avand varsta de peste 18 
ani, care cunosc instalatiile, aparatura si procedeele de lucru si care au fost instruite in 
domeniul SSM si care au calificarea necesara. 
 
 Nu este permis a se executa in exterior lucrari de sudura la temperaturi interzise de 
prescriptiile tehnice pentru asemenea lucrari. 
  
 Lucrarile de sapatura necesare executarii santului se vor executa pe baza de 
proiect si fisa tehnologica de lucrare. 
 
 Inainte de a sapa prestatorul va identifica instalatiile subterane existente. 
 
 Este interzisa executarea sapaturilor in apropierea cablurilor electrice subterane, 
daca nu au fost scoase de sub tensiune. 
 
 Sapaturile vor fi executate astfel incat sa se previna prabusirea peretilor. La 
adancimi mai mari de 1-1,5 m se va face sprijinirea malurilor. 
 
 Sapaturile in apropierea carora se circula vor fi marcate, imprejmuite adecvat. 
  
 Pamantul rezultat din sapaturi va fi asezat la o distanta de minim 0,7 m de la 
marginea santului. 
 
   La sapaturile manuale mai mari de 1,5m se vor monta platforme pentru aruncarea 
pamantului. 
 
 Demontarea si indepartarea sprijinirii malurilor trebuie sa se faca de jos in sus sub 
supravegherea conducatorului lucrarii, pe masura executarii umpluturii. 
 
 Stationarea si circulatia vehiculelor in apropiere de locurile unde se executa 
sapaturi fara sprijiniri sunt permise numai la o distanta egala cu de doua ori adancimea 
sapaturii. 
 
 Incarcarea, ridicarea si descarcarea materialelor cu mijloace de ridicat se va face 
cu respectarea instructiunilor de utilizare a instalatiei respective. 
 
 Legarea si ridicarea incarcaturilor se va face cu respectarea prevederilor ISCIR. Se 
interzice intrarea sub materiale in timpul agatarii in carligul macaralei. 
 
 Personalul care le manevreaza trebuie sa fie autorizat. 
 
 Se interzice stationarea sau circulatia personalului in raza de actiune a macaralei, 
cand acesta se afla cu sarcina in carlig. 
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 Se interzice deplasarea macaralei cu sarcina in carlig. 
 
 Se interzice executarea lucrarilor de montaj de pe scari mobile la inaltimi de peste 
1,5m. 
 
 Asezarea de materiale, scule sau alte piese pe elementele care nu sunt montate 
definitiv este interzisa. Se interzice circulatia personalului pe elementele prefabricate 
nerigidizate. 
 
 Utilizatorii de substante periculoase vor fi instruiti privind riscurile profesionale si 
masurile de depozitare, manipulare si masurile de prim ajutor, de combatere a incendiilor 
si de protejarea mediului prevazute in fişele tehnice de securitate. 
 
 Persoana desemnata cu supravegherea activitatii trebuie sa verifice daca au fost 
asigurate toate masurile de securitate necesare pentru prevenirea accidentarii si 
imbolnavirea lucratorilor, masuri stabilite de prestator. 
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 Anexa 1 
 

FISA TEHNICA DE SECURITATE SI SANATATE IN MUNCA ŞI APĂRAREA ÎMPOTRIVA 
INCENDIILOR PENTRU REALIZAREA ŞI EXPLOATAREA CONDUCTELOR DE TRANSPORT 
 
 A. La proiectare 
 La elaborarea proiectului s-a avut în vedere aplicarea riguroasă a tuturor standardelor, 
normelor, normativelor şi instrucŃiunilor tehnice în vigoare specifice, prevăzandu-se numai astfel 
de soluŃii încât lucrările să obŃină în final caracteristicile stabilite, iar execuŃia să se desfăşoare în 
deplină siguranŃă pentru personalul de lucru şi activităŃile conexe din zona lucrării. 
 
 Având în vedere importanŃa realizării unei lucrări de exigenŃă maximă în ceea ce priveşte 
parametri de calitate, proiectul lansează FISA DE ÎNCADRARE IN CLASA Şl CATEGORIA DE 
IMPORTANTĂ A LUCRĂRILOR inclusiv a măsurilor de asigurare a calităŃii stabilite prin proiect. 
 
 La amplasarea conductei în teren s-a respectat Legea SecurităŃi şi SănătăŃi în muncă, 
Normele Tehnice , Normativele si Standardele aflate in vigoare pentru aceasta categorie de lucrări. 
Pentru realizarea conductelor proiectate se vor folosi Ńevi fabricate conform SREN. 10208 -2 
+AC/2009. 
 
 B. In timpul execuŃiei 
 Lucrările de montare a conductei se vor realiza cu respectarea tuturor condiŃiilor tehnice de 
execuŃie şi de securitate şi sănătate în muncă stabilite în : 

− proiectul tehnic; 
− caietele de sarcini; 
− tehnologia de execuŃie; 
− instrucŃiunile de exploatare ale mijloacelor tehnice utilizate; 
− legea securităŃi şi sănătăŃii în muncă în vigoare, 
− legile de apărare împotriva incendiilor pentru operaŃiunile conexe. 

 
 Inceperea în teren a oricăror lucrări se va face numai după obŃinerea autorizaŃiei de 
construire şi în condiŃiile tuturor avizelor şi autorizaŃiilor eliberate de organele în drept. 
 
 Toate lucrările conform proiect, vor fi executate numai de formaŃii specializate şi autorizate 
sub coordonarea permanentă a unui şef de formaŃie cu experienŃă în astfel de lucrări, capabil să ia în 
orice moment măsurile impuse de evoluŃia lucrărilor. 
 
 Inainte de începerea lucrărilor toŃi membrii formaŃiei de lucru vor fi instruiŃi asupra măsurilor 
necesare de realizat pentru ca ele să se execute corespunzător cu prevederile proiectului tehnic, iar 
muncitorii vor folosi obligatoriu şi permanent indiferent de anotimp echipamentul de lucru si de 
protecŃie prevăzut in evaluarile de risc ale angajatorului (tabel orientativ): 
 
 

Nr. crt. Denumire 
echipament 

sudor 
electricc 

sudor 
autogennn 

montator săpător Izolator obs. 

1. Cască de protecŃie + + + + +  

2. Salopetă + + + + +  

3. Cizme de cauciuc + + + + + după caz 
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4. Mănuşi montator   +  +  

5. Mănuşi sudor + +     

6. SorŃ piele + +     

7. Ochelari protecŃie  +   +  

8. Mască sudor +      

9. Centură               de 
siguranŃă 

+ + + + + după caz 

 
 
 Pentru buna pregătire a lucrărilor toate materialele, armăturile, echipamentele, SDV-urile şi 
utilajele necesare lucrărilor vor fi organizate corespunzător pe toată durata de execuŃie pe o 
platformă pusă la dispoziŃie de beneficiar, iar constructorul va lua măsuri de asigurare a ordinii, 
curăŃeniei si securităŃii acesteia prin pază permanentă. 
 
 La lucrările executate în zonele cu circulaŃie pietonală şi rutieră se vor lua măsuri sporite 
pentru creşterea siguranŃei atât a circulaŃiei cat şi a personalului de execuŃie şi civil prin: 
 a. atenŃionarea circulaŃiei pe pancarde şi panouri avertizoare montate începând cu 200 m 
înainte şi după lucrare: 
ŞANTIER IN LUCRU 
DRUM ÎNGUSTAT 
DRUM DENIVELAT 
REDUCEłI VITEZA DE CIRCULAłIE 
VITEZA 5 km/oră 
 b. montarea de panouri şi parapeŃi care să delimiteze perimetrele căilor de circulaŃie 
respective; 
 c. dirijarea circulaŃiei prin montarea de bariere păzite pe drumurile de circulaŃie intensă; 
 d. montarea de podeŃe cu balustradă şi mana curentă pentru trecerea persoanelor peste 
şanŃuri; 
 e. iluminarea pe timp de noapte a zonelor respective în plină circulaŃie pietonală şi rutieră. 
 
 In toate staŃiile de activitate (în lucru sau la lăsarea lucrului) toate căile de circulaŃie rutiere 
si pietonale vor fi degajate de orice fel de materiale şi mijloace tehnice de execuŃie. 
 
 Trecerea utilajelor grele pe şenile de pe o parte pe cealaltă a drumurile asfaltate se va face 
numai în locuri amenajate pe podine din dulapi de lemn sau dale carosabile din BA folosite în 
lucrări curente de organizare de şantier. 
 
 Este interzisă trecerea maşinilor şi utilajelor peste poduri şi podeŃe fără verificarea 
prealabilă a capacităŃii portante a acestora şi o eventuală întărire suplimentară. 
 
 La încetarea lucrului toate dispozitivele şi utilajele vor fi retrase de pe platforma de lucru, 
curăŃite şi verificate în afara perimetrelor de circulaŃie în locuri stabile şi asigurate împotriva 
deplasărilor şi pornirilor întâmplătoare. 
 
 Inainte de începerea săpăturilor se va lua legătura cu posibilii beneficiari de instalaŃii 
subterane ascunse: conducte de orice fel, cabluri electrice şi de telecomunicaŃii, etc. luandu-se 
măsuri de protejare a acestora prin săpătură manuală, etc. 
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 Lucrările de subtraversare prin tunelare sau şanŃ deschis pe cate o jumătate din lăŃime, 
utilizând după necesităŃi provizorii peste săpătură, se vor realiza fără oprirea circulaŃiei cu luarea 
măsurile restrictive prevăzute la punctul 4. 
 
 La săparea manuală a şanŃurilor şi gropilor de poziŃie se vor folosi unelte de săpat în 
perfectă stare, luandu-se măsuri de protecŃie împotriva surpărilor. 
 
 Toate săpăturile adânci vor fi asigurate. 
 
 Este interzis a se executa lucrări de sudură în gropi de poziŃie neasigurate împotriva 
surpării malurilor. 
 
 Se interzic orice lucrări de sudură sau tăiere cu flacără deschisă, în apropierea materialelor 
inflamabile. 
 
 Generatorul de acetilenă va fi instalat în timpul lucrului la o distanŃă de minim 12-15 m de 
orice sursă de foc: arcul de sudură, flacără deschisă, corpuri incandescente, Ńigări aprinse, etc. 
 
 La sfârşitul lucrului, generatorul de acetilenă se va goli şi spăla corespunzător. Se interzice 
cu desăvârşire lăsarea generatorului încărcat cu carbid şi gaz în interior. 
 
 Manipularea tuburilor de oxigen si acetilenă se va face cu capacele de protecŃie şi inelele 
de cauciuc montate, cu mare atenŃie, evitând lovirea şi trantirea lor, iar depozitarea la adăpost de 
radiaŃiile solare. 
 
 Fumatul în apropierea generatorului de acetilenă este strict interzis.  
 
 OperaŃiunile de lansare a conductei se vor face numai sub supravegherea şi la comanda 
şefului de formaŃie. 
 
 Este interzisă circulaŃia sau staŃionarea muncitorilor sub cârligul macaralelor sub conducta 
ridicată sau în zona de acŃionare a braŃelor acestora. 
 
 Inaintea începerii operaŃiunilor de ridicare sau coborâre a conductei, conducătorul 
instalaŃiei de ridicat este obligat să anunŃe prin semnale acustice muncitorii din jur pentru a ieşi din 
raza de acŃiune a acestora. 
 
 Se interzice folosirea macaralelor auto sau pe senile dacă : 

− starea cablurilor de ridicat este necorespunzătoare; 
− frânele de asigurare a sarcinii nu sunt eficiente; 
− nu sunt echipate cu chingi de ridicare a sarcinii omologate şi în perfectă stare; 
− nu sunt calate corespunzător şi echipate cu contragreutăŃi. 

 
 Pentru operaŃiunile de ridicare a sarcinii, vor fi utilizate numai dispozitive de legare 
omologate şi în perfectă stare, care vor corespunde caracteristicilor lucrărilor pentru care au fost 
destinate. 
 
 Este interzis lucrul pe utilaje a persoanelor neautorizate . 
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 Personalul care acŃionează în raza utilajelor acŃionate electric sau în raza reŃelelor 
electrice, va fi instruit pentru evitarea electrocutării. 
 
 Muncitorii care execută lucrări la înălŃime vor fi asiguraŃi prin centuri de siguranŃă şi funii şi 
vor purta genŃi pentru păstrarea sculelor. 
 
 In timpul efectuării probelor de presiune se interzice accesul în zona de lucru a 
personalului. 
 
 Este interzis accesul persoanelor străine în zona lucrării. 
  
 Cuplările-decuplările conductelor şi instalaŃiilor de gaze prin metode de lucru cu foc se vor 
executa cu luarea următoarelor măsuri: 
 

− Lucrările de cuplări se vor desfăşura numai pe baza unui program întocmit în mod special 
şi semnat de organele competente ale constructorului şi beneficiarului, sub directa 
supraveghere a delegaŃilor acestora. 

− Nici o lucrare cu foc (sudură, tăieri în metal, lucrul cu scule care produc scântei, etc) nu va 
fi începută fără permis de lucru cu foc, eliberat de şeful unităŃii beneficiare a instalaŃiilor la 
care se lucrează; acest permis va indica măsurile preventive ce trebuie luate de 
constructor şi beneficiar pentru a începe lucrul cu foc. 

− Permisul de lucru cu foc este valabil o singură zi. Pentru lucrul în continuare se va emite în 
fiecare zi cate un permis. In timpul lucrului permisul trebuie să se găsească la persoana 
vizată să execute lucrarea. 

− InstalaŃiile si conductele la care urmează să se lucreze, vor fi predate constructorului de 
către beneficiar, pe baza unui proces verbal în care se va specifica că ele sunt pregătite 
conform normelor de securitate şi sănătate în muncă si celor de apărare împotriva incendiilor, 
putandu-se lucra la ele cu foc deschis şi cu scule producătoare de scântei. 

− Este interzisă execuŃia lucrărilor de sudură sau operaŃii care ar putea produce scântei la 
instalaŃiile în funcŃiune, la orice aparate sau conducte în funcŃiune şi la instalaŃiile legate de 
cele în funcŃiune. 

− Maistrul, şeful de echipă si muncitorii, nu vor începe lucrul înainte de a fi convinşi de 
îndeplinirea tuturor măsurilor cuprinse în permisul de lucru cu foc. 

− Lucrările cu foc trebuie imediat oprite dacă în cursul executării lor, independent de luarea 
măsurilor necesare, se constată organoleptic manifestări de produs sau gaze în preajma 
locului de lucru. 

 
 Este interzisă apropierea cu flacără, lucrul cu scule cu pot produce scântei, sudarea şi 
accesul utilajelor la o distantă mai mică de 30 m de instalaŃia în exploatare. 
 
 In toate cazurile în care există pericolul formării unui amestec exploziv, se vor lua 
următoarele măsuri: 

− interzicerea strictă a focului; 
− evitarea producerii de scântei;  
− oprirea pompării; 
− aerisirea imediată a conductei sau instalaŃiei. 
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 Constructorul şi beneficiarul vor stabili după caz şi alte măsuri pentru siguranŃa 
lucrului.Când apar pe şantier probleme deosebite se va solicita proiectantul pentru elaborarea de 
eventuale prevederi speciale, astfel ca execuŃia să se desfăşoare fără accidente umane sau 
materiale. 
 
 In afara măsurilor prevăzute la punctele anterioare, la execuŃia lucrărilor se vor respecta 
masurile de securitate si sanatate in munca pentru :  

− Lucrări de încărcare, descărcare, depozitare; 
− Săparea şi astuparea şanŃului; 
− Izolarea anticorozivă a conductelor; 
− Transportul materialelor si utilajelor; 
− Sudură; 
− Montarea conductelor si a instalaŃiilor; 
− Probe de presiune; 
− Traversări de obstacole naturale si publice; 
− Exploatarea, întreŃinerea si repararea utilajelor şi mijloacelor de transport 
− Măsuri de prim ajutor. 

 
 Trecerea cu utilaje şi maşini peste conductele în funcŃiune şi în zona de protecŃie se va 
face numai în locurile amenajate cu dale carosabile din beton armat folosite în lucrările curente de 
organizare de şantier. 
 
 C. In exploatare 
 
 Inainte de punerea în funcŃiune, pentru a preîntâmpina pericolul de incendiu sau explozie, 
se va verifica etanşeitatea conductelor, armăturilor si claviaturilor. 
 
 Se vor verifica periodic legăturile de punere la pământ şi valoarea rezistenŃei 
electrice.Scăpările de produs care impun luarea de măsuri imediate, vor fi comunicate prin telefon 
sau prin radio, organelor de intervenŃie în drept. 
 
 Executarea oricăror lucrări la instalaŃii (conducte, echipamente, etc) se va face numai după 
oprirea pompării din sectorul respectiv, pe bază de program şi asistenŃă tehnică specializată din 
partea organelor de exploatare cu respectarea prevederilor in vigoare. 


